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EGYETEBTES
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP, te V-'

Szerkesztői 1 rod«:

Budapest, IV. hinuo-ulcza 7. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

esak bérmentesen fogadtatnak ei.

Kéziratok esak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadő-khatui:

Budapest, IV. himzó-utcea 1. se. 
hévé ax előfizetési pénzek küldendők.
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A vámsarcz nagysága
—dr.— Az eddig közlőit számítások­

ból kiderült, hogy csupán a szőtt és kö­
tött árúknál ruházati és divatárúknál leg­
alább 22—24 millió irtot tesz azon ősz- 
szeg, melylyel a Magyarországba behoza­
tott ilynemű áruk a közös kincstár vagy 
az osztrák termelők javára meg van drá­
gítva.

E lapokban már volt egy egészen 
más alapon eszközölt számítás eredménye 
közölve s ez 17‘/, millióra teszi ebbeli ká­
rosodásunkat. Hogy melyik számítás he­
lyesebb azt most nem kutatjuk ; csupán 
azt tartjuk kiemelendőnek, hogy amaz 
érintett előbbi számitás azért alacsonyabb, 
mivel a behozatalból mindenütt le van 
vonva, Magyarország egész kivitele (nem­
csak az átvitel, hanem az egész kivitel.) 
— Mi a kivitelt nem vontuk le, és néze­
tünk szerint az le nem vonható, mivel a 
kivitel alkalmával a vámnak megfelelő ösz- 
szeg a magyar kivivőnek semmi körülmé­
nyek között vissza nem téritettetik. — 
Ugyanis a kivitt árúk három kathegó- 
riába tartoznak (a pusztán átvitt tár­
gyaktól eltekintve, melyek a statisztikai 
hivatal adataiban már le vannak vonva.) Van­
nak először oly áruk, melyek Magyaror­
szágon gyártatnak, pld. kötél verő áruk, 
szebeni, brassói stb. posztónemüek, pokró- 
ezok, paszománt és gombkötü áruk, haris- 
nyaszövészeti czikkek stb. Hogy ezen áruk 
nem birnak befolyással a behozatalra, az 
kézzelfogható, s ezért ezen kivitel le 
sem számítható, midőn azon terhet akar­
juk kideríteni, melylyel a közös vámok 
Magyarországra nehezednek. A kivitt áruk 
második kategóriájába azok tartoznak, 
melyek ugyan behozott és megvámolt szö­
vetekből állíttatnak elő, de Magyarorszá­
gon készíttetnek el: például kartonok, kész 
ruhák stb. Ezek szintén nem vonhatók le, 
mert ha az illető festőknek vagy szabók­
nak nem kellene vám által megdrá­
gított czikkekből dolgozniok, a vámnak 
megfelelő összeggel magasabb nyereséggel 
vihetnék ki készítményeiket: a vám tehát 
itt is veszteség Magyarországra nézve. A 
harmadik kategóriába végül azon áruk 
tartoznak, melyek nem gyártatnak nálunk, 
hanem például Ausztriáiból behozatván a 
magyar kereskedés által Boszniába vagy 
Romániába szállíttatnak. Ezeknél is áll az, 
hogy a vám által megdrágított ár Magyar- 
ország terhére esik, mert a közvetítő ke­
reskedés jövedelmezőségét apasztja, sőt 
sok esetben azt teljesen lehetetlenné teszi.

Ha már most a behozatalból a kivi­
tel le nem vonható, akkor kézzelfogható, 
hogy azon számitás, mely a kivitelnek a 
behozatalból való levonására van alapítva, 
nagyon is optimistikus. És ha ezen most 
említett számitás az általunk megjelölt 
irányban reetifieáltatik, az is 17 és fél 
millióról 22—24, sőt esetleg többre emel­
kedik.

Hanem még ezenkívül is egészen más 
alapon kívánunk számítást tenni. Ezen szá­
mítást úgy kívánjuk tenni, hogy elővesz- 
szük a statisztikai hivatal által kimutatott

.BGYETERTÉB“ TÍBCIÁJi
-A. KOSZOEUS.

— Történeti regény. -- 
Irta CHAVETTE JENŐ.

Ferditotta Hentaller Lajos.

MÁSODIK KÉSZ. — HARMADIK KÖTET.
— 54-ik folytatás. —

— No akkor nagyon kicsiny lehet az a ta­
liga, mert a katona sem Kocsit sem lovat nem 
talált. Gueneuc és Charles ijedt pillantást váltot­
tak. Egy gondolat villant át ágyukon, a nemes 
Barassin gróf, hálából a szives látásért magával 
vitte a kocsit és lovat.

— Előre! szólt a parancsnok a katonákhoz 
fordulva, kössétek meg e két gyanús ficzkót. Leg­
alább nem üres kézzel térünk vissza Bainba.

A két bretagnei belátta, hogy az ellentállás 
hasztalan, s nyugodtan hagyta magát megkötözni.

önkénytelenül mindkettő a tűzhely felé pil­
lantott, mely alatt a fiafalok voltak elrejtve.

— Menjünk mond a parancsnok.
Erre az óresapat a foglyokkal egy itt el­

hagyta a kihalt kunyhót.
Útközben a chouan egy alkalmas perezben 

Charlesnak ezt sugá:
— Előretoltad a csapóajtó reteszét?
— Igen.
— Akkor a boldogságos szűz legyen irgal­

mas a két szerencsétlen teremtésnek, gondolá a 
bretagnei.

II.
Lehet képzelni, mennyire fel volt Helena in­

dulva, midőn egyszerre el lett temetve. Csak a 
veszély bírta rá, hogy ellent ne álljon; midőn 
azonban a csapóajtó bezáródott, mozdulatba ma­
radt egy helyben a félelem miatt.

Tőle nehány lépésre, vele összezárva egy fia­
tal ember volt.

— Ki van itt? kérdé halkan az ismeretlen.
— Szt! — riszonzá Helena, ki a lépcső

ötévi átlagos behozatal mennyiségét (mé­
termázsákban) a len, gyapot, gyapjú és 
egyéb hasonló árukból, s ezt egybevetjük 
először az osztrák-magy. közös vámterület 
azonévi behozatalával, midőn oly 
tarifák voltak érvényben, ami­
nők a jelenlegiek (t. i. 186#); 
másodszor összevetjük az osztrák-ma­
gyar közös területen eredményezett vám­
jövedelemmel, s ezen három tényező­
ből kiszámítjuk azon összeget, melynek ki 
kellene jönni, ha ugyanazon vámtételek 
szedetnének, mint a közös behozatalnál. — 
Ezen számitás igen plausibilis és alig tá­
madható meg.

De miután a tervezett uj tarifában 
bizonyos vámemelések vannak a jelen­
legi tarifához képest, a kijelölt utón elő­
álló összeghez bizoyos százalékot 
kell adnunk a vámemelések czimén, ha 
ezen pótlék 20 százalékot veszünk minden 
árunál, azt hisszük, hogy nagyon mérsé­
kelten számítottunk. — Azon összeg, mely 
igy előáll fejezi ki azon terhet, melyet 
Magyarország az uj tarifa folytán viselni 
fog. — Meglehet, hogy az ország ezen 
teherviselésére képtelen lesz, s akkor a 
behozatal az illető czikkekből kevesbedni 
log. Ez azonban oly eshetőség, melyben 
reánk nézve nem nagy vigasztalás rejlik.

A mi először a lenárukat illeti 
megkülönböztetjük a kötélverő árukat és a 
lenszöveteket, Feltevén, hogy a magyar 
behozatalnak fele kötélverő áru, fele pedig 
szövet, az arányszámítás következő:

Kötélverő árukban a közös vám­
terület behozatala tett 1868-ban kereken 
64.600 vámmázsát, vagyis 32,300 méter- 
mázsát, a vámjövedelem volt ezután 49,000 
frt, A magyar behozatal lenne öt évi át­
lag szerint 31.000 métermázsa, a vámte­
her tehát 47.000 frt.

Lenszövetekben a közös vámterület 
behozatala 1868-ban 3000 vámmázsa, vagyis 
1500 mm., a vámjövedelem 38000 frt; a 

ímagyar behozatal 31000 mm., a vámteher, 
tehát 785.000 frt. A vámteher tehát a len- 
és kenderáruk után együtt 832.000 frt. 
20»/o vámemelés hozzászámitásával 998.000 
forint.

A pamutáruk behozatala volt 
1868-ban a közös vámterületre 16.000 
vámmázsa, vagyis 8000 métermázsa, a 
vámjövedelem 499.000 frt; a magyar be­
hozatal öt évi átlag szerint 13000 mm., 
a vámteher tehát 20%-os vámemeléssel 
együtt 972.000 frt.

A gyapjuáruk behozatala a közös 
vámterületre 1868-ban 55.000 vm., vagyis 
27.500 mm. 1.555,800 frt vámjövedelem­
mel; a magyar behozatal 49.400 mm., a 
vámteher tehát 20°/» vámemeléssel 3.358,000 
forint.

A selyem és ruházat behoza­
tala a közös vámterületre 1480 vámmázsa 
vagyis 740 mm.; vámjövedelem 87,000 
frt; a magyar behozatal öt évi átlag sze­
rint 102,000 mm. vámteher tehát 20°/ 
vámemeléssel 14 336,000 frt.

A déli vasút vonalain behozott külön­
féle szőtt és ruházati áruk, mivel csak 
azok külön kimutatva nincsenek — össze

felső részén állván, hallotta a katonák léptei által 
okozott zajt.

Ezután lassan lement, azonban rögtön egy 
kézbe ütközött, mely az övót megragadta, mialatt 
a fiatal ember csodálkozó hangon mormogá:

— Egy nő!
Kezéről felismerte.
— Mi történt tulajdonképen, hogy abban a 

perezben, midőn kiakartam menni, az orrom előtt 
becsapódott az ajtó? — kérdő a fogoly.

— A kékek jöttek.
— Csak ne kezdjenek inni itt e katonák, 

különben kénytelenek leszünk négy-öt órát itt 
együtt tölteni.

Erre rögtön udvarias hangon hozzátette:
— Jóllehet e miatt épen nem haragudnám 

reájuk, asszo....
Megszakította szavait és kérdé:
— Asszony.... vagy kisasszony ?
— Valleran kisasszony vagyok, — mondá 

Helena, felismerve fogolytársának előkelő szárma­
zását.

— Kisasszony, engedje meg, hogy bemu­
tassam magam. Én Beralec Ivón, lovag vagyok.

Ezután vígan folytatá:
— Most, miután a formalitásoknak elég van 

téve, leszek oly bátor, mint e helyiség első lakóia, 
utat mutatni.

A fiatal ember megragadó Helena kezét, 
s nehány lépésre odább vezette a pinezében; s 
folytatá:

— Itt önnel szemben van szalma a földön. 
Üljön le, s várjunk mig kinyitják. Ivón sokat adott 
volna, ha láthatja társnője arczát. Gyújtó készü­
léke azonban meg volt nedvesedve, a fenyüfáklyát 
pedig, mit Gueneuc leadott, még akkor kioltotta 
midőn elaludt.

Bövid hallgatás után Ivón szakitá meg a 
csendet.

— Rokona kisasszony azon Yalleranoknak, 
kik parancsnokok voltak a vendeei seregben?

— Azok atyám és nagyatyám voltak, vála- 
szolá Helena zokogva.

Beralec most már tudta, hogy azon véres 
visszavonulás alatt vesztek el Yallerán kisasszony

nem hasonlíthatók, de feltehető, hogy az 
áruk egyes nemei közt olyanforma arány 
van, mint az összes magyar behozatalnál.

Ha múltkori és mostani számításunk 
szerint a vámterhet összehasonlítjuk, követ­
kező eredményre jutunk :

közös bekozal 
vámtétel szerint aránya szerint

lennáruk 711,000 frt. 832,000
pamutáruk 737,000 frt. 972,000
gyapjuáruk 3.464,000 frt. 3 358.000
selyem és ruha 14.280,000 frt. 14.336,000 

együtt 19.192,000 frt. 19.498.000 
különböző 2.963.000 frt. 2.963,000 

összesen 22.155,000 frt. 22.461,000
Ebből látható, hogy a számitás ered­

ménye, noha egészen különböző tényezők­
ből jött létre, mégis majdnem az utolsó 
százezer írtig egy esik.

Meg kell azonban jegyeznünk, hogy 
a mostani számításban, mely a múltkori 
nak mintegy próbáját képezi az arany ágió 
nincs leszámítva, ha ezt csak 10 száza­
lékra veszszük az ezüst felett, akkor ezen 
egy áruosztályra eső vámteher már meg­
közelíti a 25 millió frtot.

Miután ezen kettős számitás által az 
eredmény megbízhatósága iránt meglehe­
tős biztosságot nyertünk, most a következő 
(befejező) czikkben a többi áruk vámter- 
hét akarjuk röviden összefoglalni.

Tisza és S z él I miniszterek — mint a 
B. C.-nak távirják — ma d. u. Becsbe érkeztek 
és azonnal tanácskoztak az osztrák miniszterekkel 
az átmeneti időszakra vonatkozó törvényjavaslatok 
megállapítása és szövegezése tárgyában.

A véd törvény provisoriumja tár­
gyában a honvédelmi miniszter ma a következő 
törvényjavaslatot terjesztő a ház elé :

„1. §. A véderőről szóló 1868. 40. t.cz. 11. 
-ának reudelkelkezése, a mely a monarchia közös 

védelmére szükséges hadseregnek és haditengeré­
szetnek hadi létszámát 800,000 főben határozza 
meg s az ugyanezen törvényezik 13-ik§-a alapján 
a monarchia két államára nézve megállapított 
ujonczjutaléknak mennyisége, az ezen utóbbi §-ban 
különben foglalt föltételeknek és korlátozásoknak 
is fentartásával, az 1879-ik év végéig kiterjeszte­
tik, illetőleg fentartatik.

2. §. A hadsereg és haditengerészet ezen 
létszámának a körülmények szerint tovább is vál­
tozatlanul hagyására, vagy megváltoztatására ezélzó 
javaslatok, alkotmányos utón leendő újabb meg­
egyezés végett, az 1878-ik év lefolyása előtt ter- 
jesztendők a monarchia két államának törvényhozó 
testületéi elé.“

A nagyvezír, mint ezt táviratilag már je­
lezve volt, proclamatiót intézett a bolgárokhoz, 
melyben felszólítja őket, hogy tűzhelyükhöz térje­
nek vissza, ha nem akarják tovább is magukat és 
családjaikat az évszak és háború nyomorai által 
pusztítatni.

A kiáltvány azzal kezdődik, hogy a nagyve- 
zir figyelmezteti a bolgárokat ama számtalan jó­
téteményre, melyeket eddig az ottoman uralom 
alatt élveztek, s azután igy folytatja:

„Tekintve e jótéteményeket, a szultánnak 
joga lenne tőletek nagyobb hűséget és odaadást 
várni. Közületek nehányan azonban a lázadás 
zászlóját emelték föl. Ez eljárás meglepte az egész 
világot. Az „autonómia“ és „nemzetiség" szókat 
emlegették. De becsületére a bolgár nemzetnek 
kijelenthetem, hogy a lázadók csak kis számot 
képeztek. — A nagy többség hü maradt a kor­
mányhoz.

Felséges uralkodónk, távol attól, hogy jó 
indulatát a bolgároktól elvonja, nemes lelkére hi­
vatkozva, mindnyájatokat bocsánatban akar része­

síteni. Közületek azok, kiket a földieitek által el­
követett gaztettek elrémitettek, s házaikat és fal- 
vaikat elhagyván, a hegyek közé futottak a bün­
tetéstől vagy a megtorlástól való félelem miatt, 
sorsukra nézve nyugodtak lehetnek. A szultán pa­
rancsából felhívom ezeket, szülőföldjükre vissza­
térni. Az alkotmány biztosítja mostani és jövendő 
biztonságukat. Minden hü alattvaló ma inkább mint 
valaha számíthat a császár védelmére.

Bolgárok! a császár nevében ünnepélyesen 
ajánlom most nektek az előnyöket. Azok, a kik 
közületek vonakodnak ezeket felhasználni s nejei­
ket, gyermekedet tovább is kiteszik az évszak szi­
gorának s kegyetlen nélkülözésekre Ítélik őket, 
egyedül lesznek felelősek isten és ember előtt 
mindazon bajért, ami őket érheti.'*

A képviselők közt — írja a „Közv.“ - 
élénk mozgalom indult meg egy oly képvise­
lői kör létesítése végett, mely nemcsak ugyan- 
egy, hanem különböző páítok tagjaiból is 
állna. A mozgalom egyelőre arra szorítkozik, hogy 
a független szabadelvű párt, a jobboldali ellenzék 
s a pártokon k i v it 1 álló képviselők egy közös 
(nem pártszinezettel biró) kört létesítsenek, anél­
kül, hogy pártállásukról az illető képviselők le­
mondanának.

Trefort Ágost vallás- és közokt. miniszter 
Barabáshoz a következő levelet intézte :

Örömmel sorakozom azok közé, kik önt, mű­
vészi pályája ötvenedik évfordulóján üdvözölni
sietnek.

A hosszú művészi pálya, mely ön mögött 
áll, érdemekben szintoly gazdag, mint években.

Oly korszakban, mikor még a művésznek, 
ép úgy mint az Írónak és tudósnak, nemcsak a 
kezdet nehézségével, hanem az általános kö­
zönnyel is kelle, és pedig az elismerés és 
jutalom csaknem minden reménye nélkül, küz­
deni hazánkban; a mikor a magyar nem­
zeti művészet eszméje még alig fogamzott
meg kevesek lelkében, lépett ön a művé­
szi pályára, saját lelke benső ösztönéből, külső 
biztatás és támogatás nélkül; s midőn a külföl­
dön anyagilag jobban jutalmazó állást és helyze­
tet könnyen biztosíthatott volna magának, a ha­
zaszeretet és egy még teremtendő magyar nem­
zeti festő művészet eszméje által visszatartva, ide 
kötve, ön inkább akart a hazában maradni, s itt 
az uttörés nehézségeivel küzdeni, mint idegen 
nemzeteknél versenyezni a művészi dicsőségért és 
jutalomért.

Ma, midőn a nemzeti művészet örvendetes 
haladása s megszilárdulása, s a nagy világban is 
elismerést nyert művészeink hírneve, mindnyájun­
kat örömmel tölt el, önt kétszeresen boldogíthatja 
az öntudat, hogy az eredmény kivívásában a kez­
deményezőké az érdem nagy része, a kik között 
ön az elsők közé tartozott, s a magnak, melyet 
elvetett gyümölcsét is megérheté.

Fogadja ezért még egyszer szerenesekivána- 
tomat, a legszivesb óhajtás kíséretében, hogy az 
örömet még soká élvezhesse, s a művészi pályán 
még soká munkálkodhassék.

Budapest, 1877. deczember hó 2-án.
Trefort, s. k.

„A párviadalról.“
Sok különféle módot és eszközt hoztak már 

javaslatba a theoriában és vettek némileg foga­
natba a praxisban a párviadal ellensúlyozására, 
de teljes sikerre nem vezetett egyik intézmény 
sem. Oka mind ennek az, hogy — mint Mitter- 
mayer nagyon helyesen megjegyzi, — a közvéle­
mény támasza nélkül hiába törekszünk kiirtani a 
párviadalt, mert: „vanae sine moribus leges“. Kn- 
nek hiányában teljes eredményre a legjobb bün­
tető törvény sem vezethet.

A legelső feltétel tehát, hogy a közvélemény 
minél nyilvánosabban szólaljon fel ellene, és hogy 
a becsületes emberek lehető legnagyobb száma azt 
megbélyegezze. Ugyde a közvéleményt csinálni, 
követelményeit paragraphusokba szorítani és azt 
követendő jogszabályként előírni nem lehet. A 
korszellem fejlődésevei tisztulni fog a közvélemény

a párviadal felfogása tekintetében is, és ha egy­
hamar nem is, de jövend az az idő, a mikor a 
párviadal egyhangúlag el fog Ítéltetni és mentő szóra 
nem fog lelni sehol. Ha már a közvélemény fe­
lett nem rendelkezhetünk, annak irányt nem szab­
hatunk, legalább tegyük meg a törvényhozás 
utján mind azt, a mit a párviadal elnyomására vagy 
legalább kevesbitésére megtenni módunkban áll, 
és alkossuk a törvényt akként, hogy az mindnyá­
junkat — a társadalmat — védeni képes legyen, 
az erőszakos támadások ellen. Erre az országgyű­
lési tárgyalás alatt lévő uj büntető törvénykönyvi 
javaslatunk 282—289. §§-aiban a „párviadal“ 
czime alatt foglalt intézkedések és szabványok 
elegendő garantiát nem nyújtanak. Tagadhatlan bár, 
hogy a tételes törvénykezési szabványok egymagák­
ban nem elengedők ezen társadalmi kór gyógyítá­
sára, annál kevésbé a baj kiirtására ; de eb­
ből korántsem következik az, hogy ha a legszigo­
rúbb törvény sem vezet czélhoz, legyen tehát a 
legenyhébb büntetés a párviadal tiltott cselekmé­
nye ellen alkalmazásba veendő.

Büntető törvénykönyvi javaslatunk a párvia • 
dalról szóló fejezetén úgy látszik ezen eszme hú­
zódik keresztül, midőn a 282. §-ban bárom hóna­
pig terjedhető — tehát mint maximalis büntetésü 
— államfogházza! rendeli fenyiteni a párviadalra 
történt kihívás vétségét; midőn továbbá három 
évig terjedhető állam fogházi büntetést szabb 
azon egyénre, ki ellenfelét párviadalban meg­
ölte. — Ha már az osztrák általános büntető tör­
vény annak a párviadalra vonatkozó 158—165. 
§§-ait i irányadóul elfogadni nem akarjuk, akkor 
tartsuk meg a 43-iki büntető törvénykönyvi javas­
lat ide vonatkozó szakaszait.

A 43-iki javaslat 175. §-ában az első alie- 
nában arra, ki párbajban előre eltökélt szándékkal 
a másiknak halálát okozta, a gyilkos bélyegét 
süti homlokára, és bünteti mint más aljas közön­
séges gyilkost. Azon általános elvből indulva ki, 
hogy : „ki mást szándékosan és előre meggondolt 
eltökéléssel foszt; meg életétől, az gyilkost“ (108. 
§) Miért szépítsük a dolgot és tegyünk kivé­
telt a párbajvivók tekintetében. Sokkal nagyobb 
hitványságok miatt vivatnak mai napság már a 
párbajok, semhogy két oldalról exponálja magát a 
vívó a halálnak. Egy részről ellenfele golyójának 
téve ki magát, más oldalról a szigorú törvény fe­
nyegetvén őt, esetleg még a halálbüntetésével is. 
Ha valahol helyén van a forbát büntetés, úgy he­
lyén van az a párviadalnál bekövetkezett" halál 
esetén.

Fősuly fektetendő arra, hogy a párviadal 
már a kihívás stádiumában elfojtassék. Krre bün­
tető javaslatunk elegendő figyelemmel nincsen. 
Nincsen pedig akkor, a midőn a legelső szakasz­
ban a 282. §-ban a párviadalra eszközölt kihívást 
csak három hónapig terjedhető államfogházzal 
rendeli büntetni. Hiányzik itt a minimális bünte­
tés megszabása, a mely legalább is egy hóra 
volna meghatározandó, maximumként pedig a há­
rom havi államfogház hat hóra emelendő. Külö­
nösen szükséges itt a fogság minimumának előze­
tes meghatározása, nehogy azzal hitegesse magát 
a vivő, hogy talán el sem zárják; vagy ha el is 
zárják, egy 24 óra zárt falak közt töltve nem a 
világ ! Nem árt a jó hírnévnek! Mig ellenben ha 
legkisebb büntetésképen az egy havi fogság lesz 
előszabva, talán csak mégis jobban fontolóra veszi, 
hogy vájjon tanácsos lesz-e a kivás eszközlése, és 
ezzel magát kitenni annak, hogy esetleg egy 
hóra hűvösre teszik. Úgy hiszem, hogy a heves 
vérü ifjú sanguinismusát ez jobban lefogja hűteni, 
mintha minimum előszabva nincsen.

De a mi a párviadalnál mint tiltott cselek­
ménynél a fődolog, ez az, hogy magánpanasz nél­
kül is mindig közkereset alá legyen veendő, tehát 
mindig hivatalból üldözendő. A 43-iki 
büntető törvénykönyvi javaslat ezt részben ki is 
mondta a 177. §-ban azon esetre, t. i. midőn a 
párviadalból halál következett, vagy valaki úgy 
megsértetett, hogy a sértés miatt teljesen megtó- 
bolyodott. — Akkor természetesen teljesen kiha­
gyandó volna az uj büntető tjavaslat 285. §-a,

I mely eként szól: „ha a felek a párviadaltól elál- 
* lottak, a kihívás miatt senki sem büntetendő.“ De

rokonai, melyen a vendeeiek részéről tizenhat órai 
utón minden ölre egy holttest jutott.

— S ön uram nem sebesült meg ama sze­
rencsétlen expeditió alkalmával ? kérdé csillapodva 
Helena.

— Meg nem sebesültem. De túlbecsültem 
erőmet. Hét óra hosszág vittem karjaimban bará­
taim egyikét gróf Caujolt, ki szuronydöfést kapott 
lábszárába. Lovaink kidőltek, s nekünk menekül­
nünk kellett a köztársaságiak elől, s másként nem 
tudtam barátom megmenteni. Miután Lavalban a 
jó emberek adtak neki menhelyet, én folytattam 
utamat; azonban az ,éhség s a láz annyira kimerí­
tett, hogy teljesen elgyengültem s ép legjobbkor 
értem ide; mert öt perez múlva már elcsíptek 
volna a kékek; s ezek bizonyára irgalom nélkül 
főbe lőttek volna.

Jókedvűen tette hozzá:
— S megvallom egy kissé korállottam hu­

szonnégy évvel főbe lövetni.
Kiváncsi volt tudni, mily idős társnője; azért 

is folytatá :
— Most huszonnégy éves vagyok, tehát ok­

vetlen öregebb, mint kegyed kisasszony.
— Igen; viszonzá Helena, ki észrevette a 

fiatal ember kíváncsiságát.
— Legalább is tiz évvel, mondá biztos han­

gon Ivón, szándékosan hamisat állítva.
— v! annyival nem... legfeljebb nyolczczal.
Beralec megörülve a válasznak; magában 

gondolá:
— Tizenhat éves! Újra éledek! Azt hittem, 

hogy az ötvenesbe laboráló vén kisasszonynyal zár­
tak össze.... olyannal, mint Caujol nagynénje.

Meglehetős hosszú idő telt el, Beralec kez­
dett figyelni.

A szegény fiú, nem akarta ugyan bevallani, 
de majd meghalt éhen. Hatvan órája nem evett 
semmit.

— A kékek már elmentek azóta, — mondá 
hallgatózva, — nem vesz-e észre felülről va­
lami zajt.

— Akkor a paraszt kinyitotta volna a csapó­
ajtót, — viszonzá Helena.

— Felmegyek a lépcsőn.

— Nézze meg, meleg-e a vaslemez. A köz- 
társaságiaknak bizonyára kellett tüzet gyújtani.

Ivon a sötétben tapogatódzva, Kereste a lép­
csőt, s lábát az első fokra helyezte.

— Ó! ó! mondá:
— Mi baj? kérdé Helena.
— A lépcső nem elég biztos, ingadozik 

alattam.
Daezára ennek haladt feljebb.
Nehány másodpercz múlva újra lent veit.
— Nem hallottam semmi zajt, s a vaslemez 

egészen hideg.
— Ez azért lehet, mert nem gyújtották meg 

a tüzet. Hogy azonban Gueneuc miért nem bo- 
csájtott még ki, ezt nem értem. Kell okának lenni, 
mond Helena.

— Yárjunk tehát, sóhajtá Beralec, kinek 
gyomra épen nem volt türelmes.

Már vagy tízszer szaladt fel Ivon a lépcsőn, 
s megtapogatta a vaslemezt. Az folyton hideg volt.

Miután nem hallott felülről semmi zajt, meg- 
kisórlé a csapóajtót felnyitni, azonban hasztalan.

Az utolsó sikertelen kísérlet után, visszatért 
társnőjéhez ; de ennek nem merte bevallani a valót, 
mert nem ismerte a fiatal leány rettenthetlen 
jellemét.

— Ivón ur, kezdé Helena, megmondjam ön­
nek, mire gondol ön?

— Jól van kisasszony, — viszonzá Ivón, vig 
hangot tetetve.

— Ön ezt mondta magában: A kékek itt 
voltak. Most fennt minden csendes, s daczára a 
deczemberi fagynak már régen nem csináltak tü­
zet a kandallóban. Azt hiszem, hogy a kékek ma­
gukkal vitték a ház lakóit, s igy nincs senki, a ki 
minket kiszabadítana.

— Igen; ezt gondolom, kiálltá bámulva Be­
ralec a fiatal nő éles látásán, s hidegvérén.

— E szerint magunknak kell mentőeszköz­
ről gondoskodni, végzó Yallerau kisasszony.

— Azt hiszem már fel is találtam.
Az ily rejtekhelyek a környéken nem rit­

kák; s a parasztok rendesen két bejárást készíte­
nek. Nekünk tehát a második kijárást kell felta­
lálnunk.

— Ez igazi

— Arról kell meggyőződnünk, van-e valóban 
ily második kijárás.

— ügy hiszem lesz, viszonzá Helena élén­
ken, mert azon perezben, midőn Gueneuc a csa­
póajtót felemelte, tett valami említést egy máso­
dik kijárásról.

— Keiessük tehát, mond a lovag. Tapoga- 
tództak a sötét pincze falán, azonban nem leltek 
sehol nyilást.

— Ah! kiállt a lovag, azt hiszem meg van! 
visszaemlékezett ugyanis az ingó lépcsőfokra.

A lépcső rövid, egymásra rakott kövekből 
készült, s nem tartotta össze semmi. Ivón erős 
karjai pár perez alatt szétszedték. A lépcső egy 
szűk nyilást takart el; melyből hideg levegő ha­
tolt a foglyokhoz.

Habozás nélkül vágtak neki a földalatti fo­
lyosónak, melyen keresztül ketten haladhattak 
egymás mellett.

— Nemsokára szabadba értek.
Az eső elállóit, s az északi szél elhajtván a 

fellegeket, a föld keményre volt fagyva, s a csil­
lagok miriadja volt látható az égen.

— Reggeli öt óra lehet; mond Ivón, ki 
hozzá lévén szokva az éjjeli vándorlásokhoz, s ké­
pes volt hozzávetőleg meghatározni az időt a csil­
lagok állásáról.

Mielőtt kimentek az árokból, hol a kijárás 
végződött, körültekintettek.

Mintegy százötven méternyi távolban Bain 
házai fehérlettek; s azon innen világosság moz­
gott ide-oda. A világosságnál homályosan egy cso­
port ember volt kivehető.

— Mit keresnek ily órában itt ez emberek? 
kérdé Helena.

— Az őrcsapat lesz bizonyára; azt hiszem 
szuronyokat látok villogni.

E perezben a sötét éjben villámlás volt lát­
ható, mit fegyverropogás követett.

Bármily hirtelen s gyorsan ment is végbe e 
dolog, a lovag mégis tisztában volt magával.

— A kékek agyonlőttek valakit, mondá.
Kiálltás hallatszott, azt nehány egyes puska­

lövés követte, mintha menekülők után lövöldöz­
nének.

(Folytatása következik.)
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igen Li, hogy büntetendő az általános büntetőjog 
szempontjából!

Mert a párbajra történt kihívás már magá- 
banvéve is jogellenes tett elkövetését involválja, 
mely bevégzett vagy helyesebben mondva teljes 
bünkisérletet, — „conatus deliquendi perfectusM 
képez, és mint ilyen mindig és minden körülmé­
nyek között büntetendő, bárki részéről történt lé­
gyen a feljelentés, vagy bármi kép jutott is az 
illető íenyitő bíróság tudomására. Ha talán a ki- 
hivott —— noha indegenkedik a párviadaltól — átalja 
a kihívó feljelentését, ki tudja nem akadnak-e 
hozzátartozói közül olyanok, kik a netáni nagyobb 
veszedelemnek elejét veendő, fenyitő feljelentést 
tesznek, és ezáltal elhárítják a bekövetkezhető ca- 
tastrophát. Mig a dolog ily állásában a magánrész­
ről eszközölt feljelentés birói figyelembe nem vehető, 
mert hiszen a felek bármikor kijelenthetnék, ha bíró­
ság elé idéztetnek, hogy hiszen a kihívás és elfogadás 
nem volt komoly, és különben is a párviadaltól 
kölcsönösen eláilottak; nines tehát tárgyi téuyál- 
íadék nincs büntetésreméltó cselekmény. Nagy baj 
lenne az, ha a fenyitő bíróságnak csak akkor 
volna beleszólása a párviadalokba, hogy ha halál, 
vagy legalább is súlyos testi sértés volt annak 
eredménye, mig ellenkező esetben nyugodt szem­
lélője marad ezen általában botrányos, és a neme­
sebb és értelmesebb férfiúban fájdalmat keltő ezen ? 
főúri élvvadászatnak, mire Gneist oly találóan meg­
jegyzi, hogy az nem egyéb, mint „frivol ját­
szás az élettel."

Gondoljuk meg csak, hogy a párbaj vivő 
— de sőt maga a kihívó is — nemcsak 'el­
lenfelével, de magával a társadalmi renddel 
igy a joggal szemben áll hadilábra, nem csupán 
ellenfelét, de magát a jogot sérti, mely mindig 
maga közvetlen a bűntett tárgya, melyet véde­
nünk nemcsak jogunkban áll. de kötelességünk is. 
Nem-e mindnyájunk életbiztonságát, sőt létjogát 
sérti a divatos párbajvivó és ellene oltalmat a 
törvényben ne lelnőék?! E viszás helyzeten a tör­
vénynek segítenie kell, s igy nem vélünk tulszi- 
goruaknak lenni, midőn azt kívánjuk, hogy a pár­
baj mindig hivatalból iildöztessék.

Dr. V é c s e i I g n á t z.

A háború.
Plevna körül most igazán minden csöndes; 

a harcztóri hírek egy árva szóval sem emlékez­
nek meg az ottani helyzetről. Bombázzák-e még 
az oroszok a török sáuczokat, hiszik-e még, hogy 
kiéheztetési taktikájuk sikeres lesz, vagy belátták 
várakozásuk hiábavalóságát, s most talán átalá- 
uos rohamra készülnek Plevna ellen, minderről a 
hírek mélyen hallgatnak. Az orosz hadvezérlet gon­
doskodott róla, hogy földönjáró lények se a török, 
se az orosz hadsereg állapotáról és lényeiről ne 
értesíthessék a világot. Ily körülmények közt anél­
kül, hogy csak sejtelmünk is lehetne róla, nem 
egyszer a legvéresebb ütközetek történhettek Plevna 
alatt. Régibb keletű hirek, melyeknek hitelességéért 
azonban még első közlőik sem állnak jót, Ozmán 
pasa követet küldött volna az orosz főhadiszállásra, 
ki által fölajánlotta Plevna és a benne levő 
összes hadiszerek átengedését oly föltétel alatt, ha 
ő egész hadseregével eltávozhatik, megjegyezvén, 
hogy Plevnában még több hóra való élelem van 
minélfogva más súlyosabb föltétel elfogadására 
nincs szorulva. Erre az oroszok állítólag azt felel­
ték volna, hogy Ozmánt és tisztjeit hajlandók sza­
badon ereszteni, ha megfogadják becsületszavokraj 
hogy a jelenlegi háborúban nem fognak részt 
venni, de az egész török hadsereg elboesájtásába 
nem egyezhetnek bele. így tehát az alkudozásnak 
nem lett sikere.

Más hirek szerint az oroszok elhatározták 
volna decz. 23-ikáig várakozni a plevnai sült ga­
lambra, s ha ez még akkor sem röpül a szájokba, 
úgy az általános rohamot semmiesetre sem fogják 
tovább halogatni.

A dologban az a legsajátságosabb, hogy az 
ostromló seregre egészen ráillik a példabeszéd, 
hogy törököt fogott, de ez nem ereszti. Az oro­
szok helyzete Plevna alatt egy hajszálnyi­
val sem kevésbbé szorongatott, mint a bent 
levő törököké. Amint Ozmán pasának nem 
tanácsos a kitörést szükségtelenül megkísérteni, 
f‘P oly veszélyes lenne az oroszokra nézve, 
ha a Plevnától való eltávozásra határoznák magu­
kat. Az elvonuló félben levő hadseregben Ozmán 
pa^a oly pusztítást vihetne végbe, mint czápa a 
vándorló heringrajban. Ha Ozmán pasa egyátalá- 
ban nem fog kapitulálni, úgy egyik vagy másik 
félnek győzni vagy veszni kell.

Azon szép remények, melyeket Mehemed

A 1 i föladatához kapcsoltunk, a megvalósulás ut­
ján r.áíra felé is majd annyi lépést tettek, mint 
előre, a jeles fővezérnek elég nagy anyaga van 
ugyan hadtestek képezéséhez, de amik e testek­
ben a fönntartó csontokat képeznék, — tisztek — 
nincsenek, s igy nagyobb hadműveletre nem vál- 
hilkozhatik. A rendelkezése alatt levő rendes ka­
tonaság sokkal csekélyebb számú, hogysem a gár­
dahadtestekkel megmérkőzni képes volna, s igy 
Mehemed Ali, bár az orosz előhadakat több csa­
tában megverte, a közelgő nagy haderő elől Or- 
hanijét odahagyni s a szófiai utón hátrább vonulni 
volt kénytelen,

Mint egy tegnapi keletű konstantinápolyi 
távirat jelenti, Mehemed Ali mindent elkövet az 
odahagyott hadállások visszafoglalása végett, de 
elegendő haderő hiányában oly buzgalmat fejt ki, 
hogy még életét is koezkára teszi. Az ütközetek­
ben nemcsak rendező eszével, hanem kivont kard­
jával is részt vesz, s igy történt, hogy tegnap a 
lovat kilőtték alóla.

Páris, nov. 30.
A nyomor, mely Páris külvárosaiban nagy 

mértékben észlelhető , néhány bonapartista újság­
írót azon eszmére vezetett, hogy azt egy republi­
kánus bizottság idézi elő, még pedig számításból. 
Azt állítják, hogy álkoldusok járnak az utczákou, 
kiket a nevezett bizottság bérbe fogad, az éjjeli 
szolgálatot a férfiak, a nappali szolgálatot az asz- 
szonyok és a gyermekek teljesítik, s hogy ktilönö- 
seu a kaszárnya ajtókba küldik őket tömegesen 
®irm’ jajgatni. — Néhány nap óta szivrázó je­
lenetek mutatkoznak némely helyeken : a Notre- 
Dame des Victoires küszöbénél---------- tegnap találtak
egy kis gyermeket, ki elég jól volt felöltöz­
tetve es rúnájára egy kis ezódula akasztva, melyre 
a kis elhagyott neve volt Írva: „Maurice Jó- 
zseí IS hónapos.“ Ugyanazon napou egy Haqu- 
ard nevű gyümölcsárus asszony a rue St. Jac­
ques egyik háza előtt megbotlik egy csomagban 
felemeli s megütközésére egy kéthónapos gyer- 
mekre bukkam. Arra is volt egy levélke tűzve, de 
semmifele név nem volt reá Írva, csak e két szám 
oui es 82. — Szegény anyák! Már 
csak lehetetlen, hogy ' csupa tréfából 
küldjék gyermekeiket.

az mégis 
áldozatra

„Egy Min története.“
Hugo Viktor legújabb regénye. — 

(Folytatás.)
A köztársaság elnökének kiáltványa a had­

sereghez „Katonák ! Hivatástokra büszkék leh«t- 
iek; megfogjatok menteni a hazát. Számitok reá­
lok, nem azért, hogy a törvényt megsértsétek, de 
hogy az ország legelső törvényének, a népfelség-
S SS* tiszti-

lvrVnt'VelT iegyÍB Ü is ösmeritek azon akadá- 
ftríb!’’- ly6k *d,dlg engem minden jószándéku 

törekvésemben^ titeket pedig személyem iránti von­
zalmatok nyilvanulasaiban gátoltak. Ez akadályok 
megszűntek létezni. asaaaiyok

„A nemzetgyűlés, mely merényletet kísérlett 
meg a nemzet összesége által reám ruházott ha­
talom ellen, nem létezik többé.
tén -lDeprV8 a h,adsere°re hivatkozva, őszin- 

adjatok eszközt kezembe, hogy 
jólétetek fölött őrködhessem, va»y pedig válasz- 
szátok mást helyemre. °y P g dlasz
L- , 830-bau és 1848-ban legyőzőitek gyanánt
bánták veletek. Nemcsak, hogy hősi önzetlenség-
érűammegf.ya tZtak’ da mé6 arra sem tartottak 
ÍX ’ ni87 ,TODZalmatokat és óhajaitokat 
Í e 5 rPedig ™gJtok a nem-
ives nillíinnth" Akaf'0“> hogy ma, ezen ünnepé­
lyes pillanatban a hadsereg hallassa szavát. F

-Bolgárokhoz illően szabadon szavazzatok • 
de katonákhoz illően ne feledjétek hogy az ál-
Pbf>/endej.et!lnek vak engedelmességgel való 
wÍ! ÍS6 a hadseregnek, a tábornoktól kezdve a 
íessóge.eng mmdeD egyesnek iegszigorubb köte-

.„„mi’A x”tP és az utókor előtt mindazon rend­
szabályokért, melyeket a közjó érdekében elkerül- 
hetleneknek tartok, egyedül én vagyok felelős 

„Maradjatok továbbra ‘ -is megingathatlanok a 
----- Jyaibao

tiszteletremeltó magatartástok áltál 
hogy békében és megfontolással nyilváníthassa aka-

Legyetek készen a népfelség szabad gyakor-

, Paria és Pontoise között egy angol társaság 
csatomat fog létesíteni, mely Herbeion Pierrelay 
Montigny, Franconville Montmagny, Pierreflite 
öt.-Denis, Lacourneuve, és végre Aubervilliers köz­
ségeken menne keresztül, s az utolsó helyen a 
bt.-Dems-i csatornával fog találkozni, e csatorna 
egyenes kozlekedhetést létesítene Páris és Pontoire 
kozott, mi által a Szajna kanyarulatai mellőzhetők 
lennenek, hossza 30 kilometer lesz és költségve­
tése 18 millió franc. 6

Raisan balpárti képviselő tegnap nyerte el a 
Lorbonne on a doctor és sciences mathematiques 
oklevet. Nagy tudós tömeg volt jelen a vizsgála­
ton, es az uj doctor felavatását viharos tapsok kő-
V 61C6K.

Ma hagyta el Grant az amerikai elnök (ex- 
president) Parist. 1
, .A Bureau Veritas igazgatósága a következő 
hajotőresi eseteket teszi közzé 1877. október ha- 
vabol:

Vitorlás hajó elveszett: 36 angol, 15 fran­
ca 11 norvég,ai, 9 amerikai, 8 német, 4 olasz 
3 svéd 2 spanyol, 2 hollandi, 1 osztrák, 1 ehi- 
nai, 1 dan 1 görög, 1 nicaragi. > portugáliai és 
két ismeretlen, összesen 98. E számban van kettő 
melyek elveszte még nem bizonyos, de hirt róluk 
meg nem vettek.

Gőzhajó elveszett 2 angol és két franczia. — 
Parisban a külső boulevardokon nagv számban 
kezdik szervezni a gőzerejü utczai vasutakat, pe­
dig rendkívüli szerencsétlenségeket okozott már 
es a lapok is protestálnak ellene. Szükséges ese- 
lovakatDem 6bet °ly hamar megállítani mint a

A College de France-on az előadások deczem- 
ber á-an kezdődnek, julius óta szüneteltek, mint 
rendesen minden evben a nagy tudósoknak hosszú 
leiekzet vetelre van szükségük.

, New-Yorkból írják nov. 7-ről, hogy az e»ye- 
sü t államokban valóságos mészárlás! kholera jár 
a lapok telvek a legborzasztóbb gyilkosságok fel­
sorolásává!. *

A pensylvaniai államok bizonyos részében a 
tramps-ok csapatosan tanyáznak az erdőkben, kik 
nem élnék egyébből, mint azon konczból, melyre 
a szomszédságokban levő majorokból szert te­
hetnek. A philadelphiai „Press“ említ egy ilyen 
csapatot, mely nyolezvan egyénből áll, férfiak és 
nőkből, a kiknek nincs egyéb kenyérforrásuk, mint 
a,. as és lopás, ezek egy barlangban üték fel 
sátraikat, s habár a közeli lakosságot nagy féle- 
lemben tartják is, senki sem vállalkozik, őket on­
nan kiűzni.

Pensylvania észak-keleti oldalán Smocelocon

lata, ellen irányzandó bárminő merénylet elnyo­
mására. J

„Katonák, nem szólok azon emlékekről, me­
lyeket nevem felkelt. Sziveitekbe vannak azok 
vesve. Felbonthatlan kötelékek egyesítenek min 
■tét. A ti történetetek az enyém is. A múlt dicső- 
sege és szerencsétlenségei a mi közösségünket 
kepezi. A jövőben is egyesíteni fognak bennünket 
—k Francziaország nyugalma és nagysága

, ”.f,elt az eIJsóei palotában, 1851. deczember 
másodikén. „Bonaparte Lajos Napoleon.

... ^ frauezia nép nevében. A köztársaság el­
nöke rendeli: 6

I. „A nemzetgyűlés feloszlattatik. 
a /h -Az általános szavazatjog visszaállittatik. 
A máj. 31-diki törvény hatályon kivül helyeztetik.
, -A franczia nép, deczember 14-dikétől
deczember 21-dikéig bezárólag, választókerületeibe 
osszehivatik.

körül ezrivel tanyásznak a vagabundusok, kik a 
vakmerőségben annyira haladtak már, hogy a vo­
natokat megállítják és kifosztják. Hallertoun vidé­
kén szintén van egy tekintélyes csorda. Ezek már 
nem elégesznek meg a vonatok kirablásával, ha­
nem behatolnak az indó házakba és magukkal 
viszik az oít található áruezikkeket, mint ezt tet­
ték a pensylvaniai északi állomásokon. A vasút 
mentében megtámadtak egy vasúti irispeetort, ki­
nek pénzét és óráját elvették s félig agyonverve 
a vasút, árkában hagytak.

Ugyanezen banda több pusztán is garázdál­
kodott, melyek egyikében két nőn erőszakot, tet­
tek. A szomszéd államokban oly nagy ezen körül­
mények folytán az izgatottság, hogy a lakosok 
önmagukból alakítottak egy felügyelő őrséget, 
mely a hatóságok tehetetlenségét igyekszik ellen­
súlyozni. A rablók álarezezal és fegyverekkel van­
nak felszerelve.

A nyugati államokban még vakmerőbbek e 
íenevadak, kiknek pusztításait, hogy meggátolhas­
sák, Illinois, .Iowa, Missouri, Kancas és Nebraska 
helyeken összesen 8000 emberből szövetség léte­
sült meg rendes harezot folytat a gaztevők ellen.

De igy van ez a déli államokban is. A Gal­
veston News a következő ötös gyilkosságról tesz 
említést, melyet a banditák Texas határán követ­
tek el. Szeptember 10-én egy Menchaea nevű 
hölgy egy kis unokája és 3 cseléd kíséretében 
Montereybe akart utazni, a hova azonban nem 
érkezett el és senki sem hallott semmi hirt fe­
lőle, csak nehány nap múlva találták meg Lobita 
közelében mind az öí utas holt testét. A nőkön 
erőszakot tettek, a hullák össze voltak kötözve, 
szájuk betömve, sem szúrás vagy lövés nyomai 
nem voltak észlelhetők a holtakon, miből azt sejt­
hetni, hogy a hideg és az éhség okozta halálu­
kat. Menchaea asszony egy nagy összeg értéket 
vitt magával állampapírokban, de a banditák ezt 
nála hagyták, csak mintegy 1.500 frankra rugó 
ékszereitől foszták meg. Kocsijukat egy közellevő 
tóban lelték fel, az öszvérek pedig szintén élette­
lenül a holt testek közelében feküdtek. Továbbá 
beszélik, hogy ezen vérlázi tó jelenet színhelyétől 
nem messze volt egy elhagyatott kút, melyben 
e&J. vizsgálat folytán 13 holt tetemet találtak, mint 
a A ews de Galveston írja, a hatóságok ugyan 
miudent elkövetnek a bűnösök kipuhatolására. de 
csak kevés az eredmény.

Úgy látszik tehát, nem oly kecsegtetők az uj 
világ társadalmi viszonyai, mint azt az évenként 
tapasz!alható tömeges kivándorlásokból sejthetnek

E.

hoz látták a középkor ezen maradványát.
— A fejezet változatlanul elfogadtatott, a 
299. §. kivételével, mely visszaufasittatott 
az igazságügyi bizottsághoz, miután nincs 
benne megmondva, hogy mit kell érteni a
párbajszabályok alatt. __ _ ............

Az ülés végén S c h w a r z Gyula in- emberölésben vagy súlyos testi sértésben mondja 
tézett interpellate a kormányhoz a köz- aA0p^a^!uóti,^d“„Ö8vekL.a _aa°cdeket pedig bun­

dákéi mint bűnrészeseket büntetni kívánja; e mó- 
áositványok mind mellőztetnek.

A ház elveti Zay határozati javaslatit és 
S z a 1 a y Imre indítványát, s megkezdte e feilet 
részletes tárgyalását.

A 299. §., mely a „párbaj szabályai“-nak 
megszegése folytán okozott sértésekért szándékos
MmllPmláehon rrarrrr mii trno ' .1 . *

ORSZÁGGYŰLÉS.
i.

A mai képviselőházi vita meglehetős 
élénk és érdekes volt. A büntető törvény­
könyvnek a párbajokra vonatkozó fe­
jezetét tárgyalta a ház. E fejezet is abban 
a bajban szenved, a melyben igazságügyi 
törvényhozásunk minden alkotása, ez is 
csak fél intézkedéseket, fél rendszabályo­
kat tartalmaz, felismeri a bajt. de orvo­
solni azt nem tudja. Mint a javaslatot meg­
támadó szónokok igen helyesen megjegyez­
ték, ezen §§-ok sem elrettenteni, sem ja­
vítani nem fognak, sem nem elég szigo­
rúak a párbaj megszüntetésére, sem nem 
elég enjhék azon esetre, ha a párviadalt
meg akarjuk engedni. - Egyáltalában nem . UM1CU1 M1Siluaimi 0tite(rse 
heh eselheto, hogy egy társadalmi betegséget I ököljog maradványának, mely í
T ÁrVDD VŰC 1 n f A ry 17" v~J A r-t 11. ~ 1 1 í m. ___________ vtörvényes intézkedések által akarunk or­
vosolni ; paragraphusokkal társadalmi elő­
ítéleteket kiküszöbölni, társadalmi nézete­
ket megváltoztatni nem lehet. — A tár­
sadalmi bajokat csak maga a társadalom 
orvosolhatja helyesen. — Ha e fejezet 
törvény erőre emelkedik, akkor, miután a 
parbajozás lehetetlenné téve nincsen, csak 
alkalmatlanná, a következmény az lesz, 
hogy a párbajozás úgyszólván csak a te- 
hetosbek privilégiuma lesz, mert a sanya­
rúbb anyagi helyzetűnek nem lesz mód­
jában külföldre menés stb. által kike­
rülni a kellemetlen következményeit annak, 
ha oly cselekményekért a melyekre néz­
ve nincs bíró, fegyverrel kezében száll 
ki a síkra, hogy életét koczkáztassa 
azeit, a mi a legfőbb: a becsület- 

A fejezet feletti vitában a legkü­
lönbözőbb nézetüszónokok vettek részt. 
Voltak, kik a párbajt, e szükséges roszat, 
elvileg absurdumnak, de a gyakorlati élet­
ben majdnem kikerülhetlennek mondták. — 
Voltak ismét mások, kik határozottan kár­

igazgatási törvényszék felállítása iránt,
II.

A képviselőház ülése deczember 4-én.
ti 1 n ö k : Ghyczy Kálmán.
Elnök bemutatja Veszprém megye felira­

tát a buzarozsda elharapódzásának megakadályo­
zása iránt; P o s c ti György győri lakos kérvényé 
uszodájának a győri tanács által elrendelt felsze­
dése folytán támadt kár megtérítése ügyében. A 
kérvényt bizottsághoz utasittatnak.

Weisz Pál b. nyitrai képviselő a fen tartott 
50 nap elteltével végleg igazoltaiik.

Szende Béla honvédelmi miniszter az 1868. 
40. t, ez. 11. és 13. §§. rendelkezésének 1879. 
végéig való íentartásárói szóié törvényjavaslatot és 
annak indokolását nyújtja be. Kinyomatik, szét- 
osztátik s előzetes tárgyalás végett a véderőbizott­
sághoz utasittatik. Elnök jelenti, hogy Schwarz 
Gyula, sürgős interpellate jegyzett be az összes 
kormányhoz az államtörvényszók felállítása tár­
gyában.

Az ülés végén fog előterjesztetni.
Következik a büntető törvényjava s- 

1 a t részletes tárgyalásának folytatása.
A 279. §-nál Zay, a 282-ik i szakasznál pedig 

Molnár Antal módosításai mellőztetnek.
A XIX. fejezet a párviadalról szól.
Szalay Imre elvben a párbajt a lehető leg­

nagyobb absurdumnak tartja, de tudja azt is, hogy 
tisztességes ember néha rá van szorulva, hogy 
ezen fegyvert kezébe vegye. Nézete szerint a tör­
vények _ elrettentő és javító ezélból hozatnak. A 
törvényjavaslat ezen fejezete, sem elrettenteni sem 
javítani nem log. Az az egy pár hónapi fogság el 
nem rettenthet senkit, a ki becsületét félti ésV 
csüieteert életét állítja oda a küzdtérre. Javítani 
epen ezen okoknál fogva nem fog. Ezen javaslat 
sem nem igen szigorú, sem nem igen lanyha en­
nélfogva a helyett, hogy használna, rontani’fo». 
Rontani fog, mert alkalmatlanná tevén a párban 
el fogja rettenteni a jóravrló segédeket, kik a fe­
lek ügyeit szivükön viselik.

^ annak a társadalomnak szabályai, a me­
lyeket egy törvényjavaslat egyszerűen meg nem 
semmisíthet. Léteznek oly dolgok, melyekre akár 
a tor?enyszék, akár az esküdtszék büntetése nem 
elég. Épen ezen esetekre szükséges a párbaj. — 
Ha elrettenteni akarunk akkor, készségesen bele­
nyugszik abba, hogy ha kimondatik, mint Nao-y 
Frigyes mondta, hogy a párbaj szabad, de csak 
azon esetben, ha egyik fél a színhelyen marad • 
ellenkező esetben akasztófa a büntetés. Ha elret­
tentésül akar a törvényhozás büntetéseket szabni 
ily rendszabályban feltalálhatja a módot. Azon te­
kintetből, hogy a párbaj sok esetben elkerül­
hetlek annak büntelenségét kívánja, d» csak 
becsületbiróság felállítása mellett. Az egész feje­
zetet az igazságügyi bizottsághoz kívánja vissza- 
utasittatm.

Zay A dőli a párbajt társadalmi intézménynek 
tartja, mely ellen épen Magyarországnak nem kel­
lene törvényes intézkedéseket hozni.

Molnár Antal elfogadja a jelen fejezetet 
.mert. a párbajt nem tekinti társadalmi niézmé',iy- 
nek, hanem társadalmi betegségnek, a kiwóni™-;

Gyula következő interpelláljál

részeseknek, hosszabb vita után, melyben Toni 
csányi, Teleszky, Simonyi Ernő Gullner és Pan
ler vettek részt, Teleszky indítványára többi közt 
arra utal, hogy a „párbaj-szabályok“ iránt 
kételyek merültek fel — v i s s za n t a s i 11 atott 
a bizottsághoz.

a 30Ö-ik szakasznál Gullner módosítvánvt 
nyújt be, mely szerint csak az orvosok vétetnek 
ki a büntetés alól. — A szakasz változatlanul el 
fogadtatik.

A többi szakaszok változatlanul vita nélkül 
kittaUkíatnak' A 32C' §"Dál a tárgjalás megs/a-

Schwarcz
nyújtja be:

Minő álláspontot foglal el a kormány szem­
ben az alkotmányos jogállam azou követeiménvé- 
ve meiy szerint úgy az egyes államhatalmi W- 
íobb közegek, mint a kormány és a törvényható­
ságok közt felmerülő közjogi természetű sérelme, 
ügyek elintézése, nemkülönben az illetékességi 
összeütközések elintézése — az államtisztviselök 
szolgalati ügyrendé s állása - az állampolgárok 
politikai (egyeni) jogai s a közigazgatásilag oko­
zott magánjogi sérelmek jogorvoslása a törvények 
uralma ala helyezendő ?

Foglalkozik-e a kormány azon eszmével 
hogy fenuenntett közjogi természetű sérelmes 
ügyeli jogorvosolhatásának czéljábói államtörvénv- 
szek állíttassák fel, a közigazgatásilag okozott ma­
gánjogi serelmek jogorvosolhatásának czéljábói pe­
dig a divo justice adminisztrative beszüntetlessék 
s oly eljárás hozassák be, mely független bírói
vosláSt? rUháZZa 6Zen ma8aDJ°gi sérelmek jogor-

Fog-e a kormány egy államtörvényszék fel­
állításáról vagy — a mennyiben a közigazgatási­
lag okozott magánjogi sérelmek jogorvoslását a 
kormány a tisztán közjogi természetű sérelmes 
ügyek elintézésére hivatandoft államtörvényszékre 
ruház tat ni nem óhajtaná — egy (legfőbb közigaz­
gatási törvényszék fölállításáról a képviselőház elé 
terjeszteni ? jfs mikor ?

Kiadatik a miniszterelnöknek.
. P. „Szathmáry Károly és Madarász József 

kívánják, hogy a legközelebbi ülés napirendjére p 
büntető törvényjavaslat tárgyalásának folytai 
i.űzessek ki. — Perczel miniszter utal a ház 
napi határozatára, mely szerint a delegaíió ülé­
sezése alatt érdemleges ülés nem tartatik. 4 ház 
ily értelemben határoz.

Ülés

ídása
teo*.

vége 2 órakor.

-kor!
w , , - „ a mai jog államban

valóságos anachromsmus.
Simonyi Ernő az ezen fejezetben foglaltakat 

vagy szigorúaknak, vagy gyengéknek találja. Szi­
gorúaknak találja akkor, ha a párbajt meg akar­
juk engedni, gyengéknek, ha elakarjuk tiltani.

Azt hiszi, hogy mig társadalomban élünk 
meg nem engedhető, hogy egyik ember kezébe 
vegye az aljasság szolgáltatás fegyverét és azt 
annyira gyakorolja, hogy a másik ember életét 
elveszi.

E javaslatnak különben alig lesz eredménye 
mert a ki életét teszi koezkára, az koczkáztatni 
lógja a hat hónapot, sőt még az öt óvet is. Les- 
czélszerübbnek tartaná, ha nálunk is angol tör­
vény hozatnék be, mely ha párbaj esetében halál 
következik be, ezt szándékos gyilkosságnak minő­
sül s a segédeket bűnrészeseknek tekinti. E tör­
vénynek az volt hatása, hogy Angliában e társa­
dalmi nyavalya tűnő félben van. Azt sem helyesli 
hogy ha a törvény bűnnek deelarálja a párbajt’ 
mégis annak szabályaira hivatkozik. Kérdi hol 
vannak e szabályok ? Talán abból állanak, hogy a 
pisztolyparbajnál egyik fél se találjon ? Az egész 
szakaszt az igazságügyi bizottsághoz kívánja vis7- 
szauiasittatni.
elfogadá‘8íUeghy Kár°ly ál!amtitkár kéri a fejezet

vt fiY r®sz^es tárgyalásnál több módositvány 
tetetik, így a 298. §-hoz Gullner által, ki a se«/-

, nAz első katonai kerület területén az 
ostromállapot kihirdettetik.

V. „Az államtanács feloszlatja:.
,. Xi- »J0len rendelet végrehajtásával a bel- 
ügyminiszter megbizatik.

. 5,ejt az el^séei Palotában, 1851. deczember 
masodikán.

Bonaparte Lajos Napoleon.“
A belügyminiszter;

DE MORNT.

Blanche ntcza, 70.
A Gaillard tért nehéz megtalálni. Keskeny, 

elhagyott utczaja ez azon városnegyednek, mely a 
Martyr utczát a Blanche utczával köti össze. Mind­
amellett i8/ megtaláltam. A mint a negyedik számú 
kapuhoz ertem, Yvsn jött elébem: — Értesí­
tem — úgymond, hogy a rendőrség figyelmez-

fegyelem és becsület szabályaiban Támogassátok ^tve let[, e házra. BouVges a Blanche moziban, 
tiszteletremeltó . iamogassatok néhány lépésnyire innen, a 70-dik számú házban

varja.
E házat jól ismertem. Itt lakott Manin, a

velenczei köztársaság hírneves elnöke. A gyűlés 
légyottja azonban nem nála volt. A 70-dik ház

kapusnóje az első emeletbe utasított. Az ajtó ki- mink 
nyílt o.öltem és Coppens bárónő, negyven éves 
ősz de mindamellett is szép hölgy, kivel ezelőtt 
a társaságban es házamnál is találkoztam, a te-

ÚJDONSÁGOK.
dm ~ Bz®mélyi hirek. Báró Wenekheim 
Bela a király szemelje körüli miniszter tegnap 
reggel Becsbe utazott. — Hajnal d Lajos kalo­
csai ersek, es Tisza Kálmán miniszterelnök ma 
reggel Becsbe utaztak.

Csemeghy Károly igazságügyülinisz- 
teri államtitkár hír szerint válni készül a mi­
nisztériumtól s a semmitőszeknél tanácselnöki ál­
lást nyerne.
D , e n- Szende Anta kisasszonyt,
Szende Béla honvédelmi miniszter bájos leányát 
ma réggé vezette oltárhoz Ráth János dombira­
tos! birtokos. Az esketési szertartást Schlauch 
Lorincz szatmári püspök végezte. Násznagyok vol­
tak a menyasszony részéről Szlávy József a 
vőlegény részéről Ráth György. Az esketés a 
józsefvárosi templomban történt, a miniszter mint 
tudva van, józsefvárosi lakos. Az uj pár az esküvő 
után elutazott.

“ Markovits Ilka asszonyt, nemzeti 
szi. az?,nk ,ne™L re£ kedvelt énekesnőjét, kinek 
valoporet a legfőbb itélőszék csak múlt héten in­
tézte el, szombaton délután vezette oltárhoz Kasz- 
szai kir. táblái bíró. Az esküvő a prot. temnlom- 
nan tartatott meg.

Kegyeletes honleány tettre ha­
tározta el magát Zlinszky Istvánné urhölgy, 
kinek gyöngéd gondoskodásából legnagyobb ha­
zánkfia, Kossuth Lajos rövid idő előtt ka­
pott egy koszorút, melyet Zlinszky úrnő a Kossuth 
édes atyjának sírján ftenyésző virágokból kötött 
össze. E váratlan figyelmet legnagyobb hazánkfia 
gyönyörű sorokban köszönte meg, Zlinszky úrnő 
honleányi keblének sugallatát követve, említett 
figyelmének folytatásául most ismét a következő 
felhívást küldötte szét: l

Tisztelt honleány! Kossuth Lajos atyjának 
sirja úgyszólván elhagyatott állapotban van az 
also-dabasi sirkertben. Úgy hiszem felesleges tüb-

sem volt. A nép el volt ámulva, le volt 
fegyveiezve. Ovek volt a távirda. Páris összes 
falait betakartak kiáltványaikkal, és nekünk sem

rembe vezetett, hol Bourges és Rév" Sándor c™0’1tSZtaJ-Hü^ ptdig PaPiruuk nem volt.
váriak reám. Ez utóbbi, a^egykori fcoűstiiuante í™ 5'í0í‘ílu"t; «■ 1** » Ima* 
tagja, különben kiváló iró és derék férfin, ez idő­
ben a „National“ szerkesztője volt 

Kezet szorítottunk.
Bourges kérdé tőlem:

Hugo, mit szándékozik tenni?
— Mindent.
— Mi is igy gondolkozunk. Időközben több 

képviselő csatlakozott hozzánk, többek közt Le- 
frane Peter, Lebrousse, Bae Tivadar, Parfait Noel 
Arnaud (Anegebol), Ollivier Demosthenes az eo-y- 
kof1, rConstituante“-ból és Charamaule. A meg­
botránkozás általános volt, habár az nem nyilal- 
kozott is hasztalanul vesztegetett szavakban. Mind- 
nyajan a férfias harag azon nemét éreztük keb­
lünkben mely nagy elhatározások szülőanyja 
Beszélgettünk; taglaltuk a helyzetet; mindegíi- 
kuuk elmondta, a mit időközben megtudott. J 

Bac Tivadar épen most jött Foucher Leótól 
ki szinten a Blanche utczában lakott. Még alva 
talalta, s midőn elbeszélte neki az újságot legelső 
szava az volt: - Ez gyalázat. J g ’ g S° 

Charamaule az első pillanattól fogva olv fé­
nyes bátorságot tanúsított, mely a négy 'naui 
küzdelem folyamában folyton mindvégig dicsére- 
tóre vált. Charamaule termetére nézve magas
b!hhnírtalnnré mS’ íangJa m6gg^őző I a házban a 

í , i l bar mindig a baloldallal szava­
zott. Montalambert es Riancey lévén szomszédjai 
gyakran heves vitába merült velők; mi távolról 
néztük és mulattunk felette. A Blanche-utezába tam 
éi keztekor katonás szabású kék zubbonyt viselt
™itTffeg“«,f " ei"0“djult' b°ú mil“‘

ii * A, helyzet komoly volt; tizenhat képviselő 
noka ml* n6mzotgJülés összes níbor-
bo ’koS °AariaS I®’ ,k‘ egjmaga fölért a tá- 
ornokokkal. A lapok elnyomva, a nyomdák ka-
Kag ál“6 rend1 ,B.onaParténak nyolvanezer
óra alatt m0 tdHx!Züere’ es 6 szá™ot néhány 
óra matt meg kettőztethette: nekünk pedig eem-

meg nem kezdhettük. Az államcsíny vértezetten 
varta a mezítelen köztársaságot; az államcsinynak 
hangeso állt rendelkezésére, mig a köztársaság el 
volt nemi va. Mi a teendő? Ez volt a kérdés.

Afrikai tábornokok vezetése mellett lett meg­
támadva a köztársaság, az alkotmány, nemzet 
gyűlés, jog, törvény, a haladás, a civilisatió. I 
batrak bebizonyították, hogy gyávák. A legóva- 
tosabban járták el, mert a félelem ügyessé teszi
él nífS6/' A ^mzctgyülós minden7katonáját 
es a baloldal minden tevékeny tagját elfogták ■ 
Banne Langrange Károly, Miot, Valentin, Nadaud’ 
Cholat mmd fogva voltak. Az államcsíny szerzői 
szándékosán feledkeztek meg Favre Gyuláról 
Bourgesrol, es rólam, mert úgy vélekedtek, hogy 

au'lyira, a cselekvésnek, mint a szószék- 
nek vagyunk emberei ; szándékukban állt valószi- 
nuleg, meghagyni a baloldalnak oly férfiakat kik

remeitek azt is, hogy, ha ellen nem szegülünk 
meg leszünk becstelenitve, ha pedig felvert fa’ 
gunk, halomra lövetnek. P g egyrert Í0‘

Különben egyikünk sem ingadozott A ta- 
nácskozás kezdetét vette. Minden perezben újabb 
kepvise.ok erkeztek: Lumet Edgár Doutre Peíle 
öm’veCaSS'i ’ Bruck?er’ Ba“diD, Chauffeur. Á terem
SÄ - *•* -

am, ogy a baloldali százötven kép •.isslő öltse
vő. ®.agára Jelvónyszalagját, ünnepélyes menetben 
vonuljon végig az utczákou, és hangaztasía vK 
a bou.evardokon egész a Madeleineig : éljen a köz­
társaság, eljen az alkotmány. Szállian^b 
nyugodt méltósággal, fegyvertelenül a csapatokkal’ 
és szólítsak fel őket a jog iránti engedZességré’ 
Ha, a csapatok engedelmeskednének/ be kell Vo­
nulni a törvényhozó palotába, és végezni keil Bo 
naparte Lajossal. Ha nedio- » t-tüzi 77 • 
lőkfit í ? - g a Katonák a képviss-őket puska tűzzel fogadnak, oszoljunk szét Páris-

r,;,h " 'ieferre a nepet’ és építsünk tor-
la KezdJuk ,mef alkotmányos eszközökkel

i líf’ es, ha ez nem sikerülne, a for­
radalommal folytassuk. A legfőbb, hogy siessünk.

Fölemlítettem, hogy a bűntényt tetten kell
ór&mülMer irnag£ Blba’ ha a merényletet a múló 
n hrtnníi elfogad ni engedjük. Minden lejáró perez
bírni VT buv ava MajuJ’ és aláírásával hozzá-
jarul. FeJjunlr azon utalatos dologtól, melyet be-
vegzet ténynek neveznek. Fegyverre! Többen, pél-
nézLS R gar; Peiletier’ és Doutre helyeselték 
Ut ÁrB°UrgeS- azonban komoly ellenvetése-

flk!Vetb Mlg ugfanis én rögtön kezdeni akartam, 
addig 0 amellett szavazott, hogy be kell várni az
sSmbml“' AZ 4II"?ctí”í » tteületlen né„,I 
S* “™ '»! • A támadás váratlanul jött. 
Ne ámítsuk magunkat, a nép még nem mozog 
a külvárosok csöndesek; csodálkoznak bár dé 
uern dühösek A párisi, különben értelmes nép 
meg felnem fogta a történtek horderejét.
Midőn vagyuokf 330-ban, folytatá Bourges.
k tette m«Jfr0ly a 221 képviselőt hazakergette,
kitette magat azon arczulcsapásnak hogy & 221
vagyunk ezArahnleg^aSZtják! Mi «ónban nem 
agyu“ker helyzetben, mert mig azok néps/e-

S7erütlena0lvdblg & Jelenlegi nemzetgyűlés nep- 
S l y,lTara’, melyeí igaztalanul oszlat- 
7 k ’ de melyet a nép támogat, előbb-utóbb hiz-
közönvös6ZFime’ 1?3°'ban xa néP fellázadt; ma 
közönyös. El van ámítva, és nem látja be hoor
ő lesz a megcsalatott. Időt kell engedni a népnek
hogy megértse, hogy hevüljön és fellázadjon. Vak-
Esunk f I t0'ünk’ képviselőktől, ha elhamar-
áldtznőt ff VáSag°u ldéznéDk elő- Oktalanul 
aldoznok fel magunkat, ha most egyenesen készü-
S“ul a apátokkal szembeszállnánk és előre is 
megfosztanék a jog érdekében keletkező nemes
főkíőlda^zel frmeSZeteS= vezéreit6i' a népképvise- 
Elllnben a l/eJr8Ztettue tennők a nép hadseregét. 
a heveskedésu(rkAZaS lehet' Őrködni kell
rohanunk Miro ’ ,uVDí,.fíe magunkat; ha veszélybe 
tűk volna 8zthetjuk a csatát, mielőtt megkezd-

(Folytatása következik.)

bet mondend 
midőn azt h 
keségünknek 
günk fogja d 
szettől megd 
emelni; iiisd 
sirhalom, ki 
tői miként d 
hazát s z a 
n n 1.“ Czéloí 
tartós vasrácl 
dozásra ajánl 
kezek. Felkéj 
reivel ez üsd 
is felkérni, s 
február Ló vél 
hirlapilag foa 
nak idejében' 
tetni. — Tis: 
Csorvás, 18 
Istvánné

Egy hí
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nek az e nyesi 
jesen megbíz 
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bet mondénom, s nem hiszek csalatkozni akkor, 
midőn azt hiszem, hogy mi magyar hölgyek büsz­
keségünknek tartandjuk, ha a mi áldozatkészsé­
günk fogja a drága hamvak nyughelyét az enyé­
szettől megmenteni, s a feledés homályából ki­
emelni ; hiszen annak porait rejti ez elhagyatott 
sirhalom, ki életet adott Kossuth Lajosnak s ki­
től miként nagy hazánkfia magát, kifejezte, a 
hazát szeretni tanulta rend ti ’let le­
nül.“ Czélom e sirt rendbe hozatni • s díszes és 
tartós vasrácsozattal körül vétetni ; a további gon­
dozásra ajánlkoztak már kegyelete® és gyöngéd 
kezek. Felkérem tehát kegyedet, szíveskedjék fülé- * 
reivel ez ügy kiviteléhez járulni s arra másokat j 
is telkem, s a begyiilendó összeget a jövő óv » 
lebruárhó végéig hozzám beküldeni. A nyugtázás 
hírlapikig fog általam eszközöltetni, úgyszintén an­
nak idejében a számadás is nyilvánosan me^té- 
tetni. — Tisztelettel vagyok Kondoroson, u p 
Csorvas, 1877. november hóban. Zlinszkv 
I s t T á n n é. J

l gy hiszszük : nekünk is felesleges töb­
bet mondanunk, minthogy nem hiszünk csalat­
kozni akkor, a mikor a drága hamvak nyughelyé­
nek az enyészettől való megmentésére nézve tel­
jesen megbízunk e szép felhívás sikerében és meg 
ingjunk győződve, hogy a gondozás minden pará- 
nyi jele örök büszkeségét fogja képezhetni a ma­
gyar hölgyeknek.

7T a 11 a 8 y bűn per hőse, Tourville, mint 
necsbol tavirják, s a „Tagblatt“ megbízható for- 
ra®, , _ értésül, kegyelmet kapott olyan formán, hogy 
h” a király 18 évi súlyos börtönre vál-halálbüntetéséi 
toztatta.

— A z u j p e 
t és e. Ma délután

működik, 
ez irányban. £

> t i kikötő megtekin- 
, . 4 órakor nehány országgyü-

Képviselőt vártak ki Ljpestre, kik az ottani 
íiK' tú^ szemleltek meg, hogy azután az Újpest, 
közönségé aljai ezen kikötő fentartása érdekében 
a kepviselőház elé is térjesztendő kérvényt alapo­
san támogathassák.

A rendes katonai létszám lejebb- 
száiiitása érdekében az Angliában alakult béke-li- 
ganak két megbízottja jelenleg Becsben 
a parliament! körökben
két előkelő egyéniség legközelebb lejő Budapestre 
is, hogy meg az njonezok megajánlása előtt egyen­
gesse az utat eszméinek.

— Az erdélyi iparmütörtén elmi 
kiállítás, melyet Kolozsvárott az ottani nő- 
egylet noipartárlattal kapcsolatban rendezett, va­
sárnap nyílt meg a redout-termeiben. A ,,P.' N.“ 
ez örvendetes mozgalomról eme értesítést ” kapja : 
A kudlitott tárgyak a redoute termeiben vannak 
elhelyezve, és három főcsoportra oszthatók. Az 
első csoport magában foglalja az erdélyi réA öt­
vös munkákat, a melyek jelenleg főként az ° egy­
házak és főurak birtokában vannak. A második 
főcsoport magában foglalja 1-ör: az erdélyi ré^i 
vas, fa, üveg, agyagos, szövő, asztalos stb. ipart”; 
J-ui kiváló jelenlegi erdélyi fa, agyagos, asztalos, 
üveg. gép, porczellán, festő és faragó ipart • 3-or 
a banyaigazgatóság által kiállított termékeket mint 
a jovo ipar gazdag anyagait. A harmadik főcso­
port all az eddigi házi ipar készitménveiből. az 
első k-et főcsoport rendezése általában pedi> a 
nagy horderejű kiállítás létrejöttének érdeme gróf 
Sehveimtz Gyula kiállítási elnök, Békésy Ká­
roly titkár és Fiuály Henrik urakat illeti • a 
kik mar hónapoktól fogva, nem kiméivé sem 
anyagi, sem szellemi munkát, egész tehetségükkel 
qda hatottak,, hogy a kiállítási tervezet létesülhessen. 
Ls hogy e kiállítás, az erdélyi sajtó és közönség 
sgy reszenek megbocsáthatlan közönye daczára 

ÚJ- f,é-P8n sikerült; egyfelől a fennemlitett 
arak, másfelől pedig a nőegyleti választmány ne­
mes buzgalmának köszönhető. A nőegylet ezen 
nemes faradozásai közben sem felejtkezett meg 
jotesonyan ható hivatásáról és a kiállítással kap­
csolatban az ajándék-tárgyakból saját alaptőkéje 
javara sorsolást fog rendezni; a melyből, uoyszin- 
t«n a bemeneti dijakból (30 kr) remélhetőleg szép 
összeg fog egy begyülni. 3

P e s t-P i 1 i s-S o 1 t-K iskun megye 
központi választmánya deczember 10-én d. u. 4 
órakor tart ülést.

—A gyógyszerészeti bálbizottság kiivet- 
Béía ítktr Horv™th ' ■alelnök. Farkas

Színház, művészet.
„ont “ ® a Jó ? Zsigmond ma este vett bu- 
esut a budapesti közönségtől „Lohengrin“-ben. A 
magas fensegü zenemű méltó interpretátorra talált 
benne úgy mint Nagyné Benza Idában is, ki El­
zát ^személyesítette. Hajós e bucsuestón magyarul 
eneaelt, aminek ma este különös jelentősége 

. Is T0*t- Azt látszott mondani minden szavában,
' .‘°oJ ve^ együtt a teuorparthiek magyar szövege 
I is megint vándorútra kél s nekünk ezentúl is vagy 
! yllmger-íéle dialectust vagy Perotti-féle olasz szö- 
; veoer' kell hallanunk, mert az az egy szép hangú 

magyar énekes, ki nemzeti színházunk ope­
rájánál a „nemzetit“ tulajdonkópen képviselné, 
njra szárnyra bocsáttatik, hogy miért ? nem 
is sejthetjük. Mert, ha igaz, (a mint hogy 
inostanig megezáfolva nincs is), hogy Perottit ti- 
zennyolcz ezer forintért szerződtették, akkor bajos 
elhmnünk, hogy Hajós ennyivel be nem érte volna, 
ivar az ily közérdekű coulissa ügyekről kissé le 
n,0m vo°ni a fátyolt, hogy lássa, tudja a közön­
ség, miért adtunk megint előnyt külföldinek ecy 
magyar művész felett. Egyelőre bevárjuk ez ügv • 
ben a legilletékesebb nyilatkozatokat,' mert ezek 
előtt szolani elhamarkodott dolog lenne, s ezt el 
is varjuk az igazgatóságtól, mely nem cselekszik 
helyesen, ha oly ügyben hallgat, melyhez tán 
legtöbb beleszólása a közönségnek van? A szín­
ház zsúfolásig tömve volt, s az est sikerét az emlí­
tetteken kívül Láng, Tanú érné, Tallián és Kő- 
szeghy emelték dicsérendő igyekezettel. E buesu- 
esten coustatálnunk kell azt is, hogy Hajós ven- 
degszereplése a legjobb emléket hagyja maga 
után s egyedül sajnálatra méltó benne csak az, 
hogy mindvégig vendégszereplés maradt.
,,, K 4*ik színész eongressus ma kez­
dődőit egy eloértekezlettel, mely után egy három 
tagú bizottság lett az igazgatók és társulati kép­
viselők megbizó leveleinek átvizsgálására választva. 
Brie a congressus elnökévé Ribáry József min. 
tanácsos, alelnökévé Felekv Miklós választatott. 
Központi választmány jelentését terjesztették elő 
első ízben. — E szerint a színész ‘ kebelzet va­
gyona. 12.200 írt értékpapírban 82 forint 75 kr 
’eszpénzceu. Miután a hűtlen péuz’ari keze­

lés felől gyanú okok merültek tö’, egy ötös bi- 
zo.isag választatott a pénztár megvizsgálására. 
Mielőtt a congressus az alapszabályok tárgvalá- 
saoa bocsátkozott volna Rákosy Jenő azok "pótlá­
sául indítványozza, hogy a vidéken állomásozó 
igazgatós az egyes varosok lakosainak számához 
képest 500U-3000 illetőleg 2000 írt cautió letéte- 
Kre szaliitassanak, mely indítvány mellett Várady 
xintai és Szigethy József, ellene Lauka Gusztáv és 
rialazs ban dór szólalván fel a többség azt mellőzte, 
a, holnapi ülésre tartva a kormányzó tanács által 
előterjesztett alapszabályok tárgyalását. Csak mi­
dőn ezen alapszabályok megvitattatok, fog a kor­
mányzó tanács lemondása elfogadtatni. — Az 
ülés,, melyen a többek között Temesváry Lajos, 

tuPaa Károly, Aradi Gerő, Szabó Antal, Egressy 
Ákos, oztupa Andor és több vidéki igazgató 
színész vett részt 2-kor d. ti. ért végett.
Holnap reggel 9 órakor folytattalak.

Versailles, decz. 4. A senatus a legiti­
mista Lareyt 146 szavazattal, s a bonapartista 
Barot-t 142 szavazattal élethossziglani senatorokká 
választotta. Az absolut többség 141 volt.

Bécs, decz. 4. A kiegyezési bizottság elha­
tározta, hogy a bankstatutumra és a 80 milliós 
adósságra vonatkozó visszaérkezett javaslatokat alaki 
elintézés tekintetéből kiadja az előadónak jelentés­
iétől végett. A quota-küldöttség jelentésére nézve 
Walterskirchen indítványozza a quota-kül- 
dottség jegyzőkönyveinek kinyomatását. Az efölötti 
szavazást elhalasztották. — Erre folytatták a vám­
tarifa tárgyalását. A 21. tételnél (bor) elfogadták 
a kormány javaslatát a Dalmátországra vonatkozó 
megjegyzéssel együtt. A 22. (ételáruk), 23. (fa,
szén, tőzeg,) 24. (esztergált és faragott munkák)’ 
elfogadtattak. Kopp indítványára, mivel az előadó 

jelen, a tárgyalást félbehagyták Hűl­ném volt 
nap ülés.

Szollá, decz. 4. Ámbár Sakir pasa 
es Mehemed AU pasa tegnap az oroszokat 
ezek nagy veszteségével visszaverték, az 
oroszok ma nagyobb erővel újra megtá­
madták a kamarlii török erőditménveket 
(Havas.)
TI Southampton, decz. 4. Az „Amerika“ 
Lloyd-gőzös, mely nov. 27-éu New-Yorkba indult 
mmo1SSZat®rt’ mer* decz Kjén összeütközött az 
” nevíi olasz bárkával, mely elmerült, s en­
nek kapitánya és 2 matróza a vízbe fúltak. A

.v°!t többi 11 személy megmentetett. A 
gozos kissé megsérült.

Beldecz. 4. Milán fejedelem 
beszédet tartott a kivonuló csatiatok- 
noz, hangsúlyozván a biztosabb ered­
ményre való kilátást Szerbia legköze 

jobban
hadjáratában, melynek most

es

folfegyverkezve s egy hatal­
mas szövetségesre támaszkodva kell 
háborúba mennie. — A szerb kor-
blÍIT f, intézett brit! jegyzék Szer­
biát tartóztatja a háborútól, illovali- 
íást vetvén szemére, ha abban részt-
!*?'*! asfaI fenyegeti, hogy elveszti 
onállasának biztosítékát. — Azt be-
*Z<i**kÍ llWg*V Biszíi,‘s nesis válaszol a 
brlíí jegyzékre.

,, T „ P*h penztárnok Augisztin Ágoston 
jepos: Tany Gusztáv Koskos Imre. Szathmári Géza. 
krosetz Gyula: ellenőr Fiié Ferencz, biz. tagok Buday 
Ákos, PersayGyíjla, Csató Gyula. Niki Károly, Török 
Géza, Fmy Béla, Ányos Emil, Pichler Jenő.

— A négyszeres 
ügyében a nyomozások 
nem vezettek.

gyilkosság 
még semmi eredményre

Egyletek társulatok.
. ~ Az újpesti izraelita nőogy-
iet készületeket tesz egy szombaton f. hó Bán 
az ottani Széchényi-féle kávéház helyiségeiben 
renaezendo hangversenyre, mely alkalommal az is 
mert fővárosi műkedvelő társulat „Alliance“ né­
hány színmű előadásával szinte közre fog működni.
brokeszV81"1^1, mÍDt reudesen tánczvigalom fogja

— A m. történelmi társulat ipartörté- 
neti bizottsága eddigi működéséről a társulatnak 
egkuzeiebb jelentést tenni szándékozván, hogy 

ebben a vidéki munkatársak szives közremüködé- 
set neyszennt méltathassa, felkéri mindazon t. ha- 
tosagokat, testületeket és ügytársakat, kik a ne­
kik: küldött ivek rovatait még ki nem töltötték 
unna, hogy feleleteiket a bizottság elnökéhez, dr. 
Römer Floris Ferencz apátkanonokhoz (a nemzeti 
muzoum.j mielőbb beküldeni szíveskedjenek.

az 
igen

- - A* 0mbef megvan, de a pénz
elveszett. Trencsenyi István ácssegéd a múlt 
hónapban kicsalta Kohón Mária cselédtől annak 
täKarekpenztan könyvecskéjét, s a szegény nő 104 
tnnyi megtakargatott pénzét 3 frt hijjával a ta­
karékpénztárból fölvévén, Budapestről megszökött, 
természetesen a fölvett pénzt is magánál felej­
tette. Kohón Mária szivében heves harezot vívott 
a szerelem és a boszu, de az utóbbbi győzedel­
meskedven, följelentette Trenesényit a kapitány­
ságnál. Rögtön megindittatott a nyomozás s a 
szökevény Karansebesről a fővárosba visszakisérte- 
fett; de a felvett pénzt szépen elköltötte, s kérdés 
nogy a károsult meg van-e kellőleg vigasztalva az 
ember kényszeritett visszaérkezésével.

- Rendőri hir. Tegnap este fél 10 óra­
kor a lanezhid közepén őrtállott rendőr egy ki- 
a°s öngyilkossági esetnek volt szemtanúja több 
más nézővel együtt. Egy körülbelül 26 éves, csi­
nos külsejű, fekete urias ruhában öltözött nő a 
‘anezhiduak balparti oszlopáról Budára haladtában 
a Ounaba vetette magát, mielőtt azonban a Sze­
rencseden nő a vízbe c-sett volna, bzuhant a híd­
nak a vizszine fölött elterülő kőoszlopzatára mit 
ugyan látni nem lehetett, de fájdalmas és szivrá- 
zoan hangzó egymásután következett „segítség 
•űaltasai már távolról hallatszott; néhány pilla­
nat múlva csend állott be, és azután holtan esett 
vagy csúszott a vízbe, melynek hullámai csakha­
mar elragadák a szerencsétlen hulláját. A hídon 
visszamaradt egy téli szürke nagy kendő, mely fa 
her és barna csikókkal volt színezve.

Fővárosi ügyek.
. “ Körlevél. Barna Zsigmond tanácsnok, 

mint az 4-ik adóügyosztály főnöke egy körlevél- 
ben megkereste a központi és az összes adószám- 
viteli, valamint az összes adópénztári hivatalokat.

™.nía.n taPasztaltatván, miszerint a folyó 
isi7. évi kiveted közmunkaváltsagi adó az előbbi 
hónapokban, midőn az adófizetésre a pénztárak­
nál megjelent felek adókönyveiben a tartozás 
adoszamviteli hivatal által feljegyeztetett 

, kedvező sikert mutatott; ellenben az idő óta, ’midón 
i a kozmunkaráltsági adókönyvek a hátrálékoknak 

egy főkönyvbe történt összevonása czéljából a köz­
ponti adószámviteli hivatalba bekivántattak, ezen 
előjegyzés megszűnvén, a közmunkaváltsági adó­
ban az össszes kerületekben alig történik valami 
befizetés. Tekintve, hogy a központi adószámvi- 
teti hivatal részéről a közmunkaváltsági adó 
könyvek a kerületeknek immár vissza adat- 
^a,k> roeghagyatik tehát ismét a közadószám- 
veteii hivataloknak, miszerint a sikeresnek ta 
pasztáit előbbi azon eljárást kövessék, hogy mi­
dőn az adófizető felek előírás czéljából az adó 
szamvéíeli hivatalokban megjelennek, az adóköny- 
veeskekben az előbbi mód szerint jelezzék ezt 
vájjon az illető fizetni kívánó fél 1877-ik évi köz­
munka vaksággal tartozik-e, hogy azon jel után 
az adopónztár a tartozást beszedhesse.

TÁVIRATOK,
I,on<1 on. decz. 4. (Az „Egyetértés“ 

tavirata ) A „DaiHy Telegraph«-.ot értesi- 
tik álllíólag hiíeies magánforrásból 
bumlából, hogy a töröltök pénte- 
l£eu1,TÍrMO va környékén meg.

5IZ wr«S2«kat, orosz részről 
.*000 ember meghalt vagy megsebe- 
sült. A Jorokok vesztesége jelentékte­
len. A törökök hír szerint Tirnovát 
bombázzák.

Az

A hivatalos lapból. Nemesség adományozás. A ki- 
iaiy tsiesencs Igaaez honvédezredes és a 64. gyalogdan- 
wr ideiglenes parancsnokának 34 évi buzgó katonai szol- 

elismeréséül saját és törvényes utódai részére a 
• jaesanyi“ c-lőnév haszoálhatásának engedélyezése me’lett 
" magyar nemességet és pedig az utóbbit díjmentesen ádo- 

anyozta. — Czim-adományozás. A király Harkányi 
«ÁT3 tr8,'áSgy?.lé,i Képviselő és a párisi világkiállítás 
dii!,y i kormánybiztosának a miniszteri tanácsosi ezimet 
küh£umBen’ ?etíel FölöP udT. és min. titkárnak a közös 
a 6 r kJ? 1 B,mb“11 az osztálytanácsosi ozimet és jelleget,
S VilmM ,ldTa’-‘ cg miniszteri
tiw- kozos külügyminisztériumban .....................
et-egi ezimet s j-lieget, riedenani 

?aTan « miniszteri titkárnak

Paris, decz. 4. 
egy czikke
közvélemény ,
miatt, s nagy érdeklődéssel

„Agenee Havas“ 
a következőket mondja: A 
méltán izgatott a válság 

kiséri Mac-

a 2-od oszt. kö- 
oi lovag Riedl Ferencz 

ban a közös külögyminiszterinm-
aich-, baÁ ryi CnS1 C'1Z?et es, elleeet díjmentesen, végre

- -ää ’ísft s;TUs'rét,.» niin,ell Lmom- I Derby legutóbbi
zseít5 a? t-r6g,seg0sztály 6rl áll°mksra Dr Hampel Jó- * "
rested d°I 63 egyeteLmi magántanár, a numei m kjr ke- 
eskedelmi tengerészeihez, hajókapitánvokká • c,,r u!

J^npK-.oióbó1 , Ferenza Vineze. P0rebBLat Péter
C ?1’ t‘Ua n°V1bh 'Aunfi! 0reblcaból, és Minach János 
Bányából’ nto^abba.hajohadnagyokki: Nyíró Gábor Nagy- 
aét’r *' f rcbancv|ch Mark Oskorusnóbói, Paikurich Káz

Mahonnak a minisztérium tanácsa folytán 
egy a parlamentből vett kibékülési kor­
mány alakítására irányzott kísérleteit. E 
kísérleteket azonban akadályozza azon föl­
tétel, hogy az összehívandó congressus az 
alkotmánynak a kamra feloszlatására vo­
natkozó czikkelye fölött tanácskozzék. Mac- 
Mahon elfogadhatlannak tartja e föltételt, 
mert nem engedheti a senatus előjogát 
gyöngíteni.

Berlin, decz. 4. A „Nordd. Ztg.“ 
beszédéről szólva a kö- 

I vetkezőket mondja: Az itteni politikus kö- 
I rök abban az angol politika azon szilárd 

elhatai ozasat latjak, hogy az angol közvé­
leménynyel egyetértőig 'tartózkodni fog az 
orosz-török háborúba való avatkozástól s 
hogy nem fogja akadályozni a három csá­
szárszövetség aegise alatt kötendő békét.

"Versailles, decz. 4. (Kamra.) Ferry 
felolvassa a budgetbizottság nyilatkozatát, 
a mely a következőket mondja : A bizott­
ság csak parlamentáris minisztérium költ­
ségvetését fogadja el. Ha a költségvetés 
Ja.n^r Vje előtt nem szavaztatik meg. a 
felelősség azokra fog hárulni, kik a válsá­
got meg nem engedett módon előidézték. 
A bízót(ság nem tesz több jelentést, hacsak 
újabb megbízást nem kap. — Barag- 
n o n és K o t i b i e r Ferry jelentését 
ngy tekintik, mint a budgetbizotíságnak 
a budget megtagadására czélozó szándé­
kát. mivégből csütörtökre tárgyalást ki­
vannak.— Gambe11a azt feleli, hogy a 
budgetbizottság, mint a többség megbí­
zottja,, törvényesen és pirlamentarisan cse­
lekszik. Ferry nyilatkozata nem jelentés. 
Csütörtökön minden jelentés elő lesz ter­
jesztve. A budgetbizottság meg fogja mon­
dani az országnak, hogy pénzét mindad­
dig ki nem szolgáltatja, mig akarata előtt 
meg nem hajolnak. — Boucher indit- 
ványozza, hogy a budgetbizottság hivassék 
föl mielőbbi jelentesteiéire, és hogy a tár­
gyalás csütörtökre tűzessék ki. —‘Elnök 
ez. indítványt a sorrenddel ellenkezőnek 
nyilvánítja; különben is a kamra csütör­
tökön határozza el, vájjon akarja-e a bud- 
getet tárgyalni. — Erre az indítvány sür- 
getossegét indítványozzák. — Boucher in­
dítványát 328 szóval 197 ellen elvetették 

, Pétervár, decz. 4. (Hivatalos, Bogotbói, decz". 
á-ikaroh A praveezi és az etropoli hadállások be- 
vetele utam orosz hadműveletek részletei.) A tö- 
rö,Á.k Fraveczből Orhanije mögé a vráczesi meg­
erősített hadállasba, és Etropolból a greoti magas­
latra a szoros mellé vonultak vissza. Ellis tábor- 
nok serege megerősítette magát a praveezi had­
állasban és figyelő állást foglalt Vracses előtt. — 
Ezalatt egy másik sereg Dandeville tábornok ve­
zérlete alatt a vracsesi hadállás mögött levő greoti 
magaslat eben indult, s ezt nov. 28-ikán bevette.
A torokok nov. 29-ón odahagyták a vracsesi had­
állást Ugyanezen napon Dandeville elfoglalta 
Greotot es a szomszédos magaslatokat; csapa- 
t,ai n,0T; 3°-,kác és decz. 1-jén felvonszolták az 
ágyukat a hegyre. Miután a törökök odahagyták 
a vracses. hadállást, Ellis tábornok űzőbe vette 
őket az orhanijei ut hosszában, keresztül ment 
Vraeseson decz. 1-jén megszállta az itteni he­
gyeken levő hadállásokat az arabkonaki hadállásban 
levő torokok szeme láttára, s balszárnya ugyan­
ekkor érintkezésbe jött Dandeville tábornok sere­
gével. Decz. 2-án folyvást vonszolták az ágyukat 
a hegyekre. Decz. 3-án elhatároztatott az aíabko- 
naki hadallasban levő törököket lődözui. Szlaticza 
ellen Kurnakofi tábornok serege küldetett ki a 
szorost megszállta. Lehetetlen azon nehézségeket 
leirm melyeket csapatainknak a természet elleni 
kuzde emben legyőzniük kellett. Az ágyuknak a 
hegyekre vonszolása oly óriási munka volt, minőt 
mig képzelhetni; e mellett az idő borzasztó • fagy 
és havazás esőszakadással váltakoztak. — Dande­
ville tábornok egy hadállást 3400 láb magasság­
ban foglalt el. Az oroszok nov. 28., 29. és 30-án 
s decz. 1-én összesen 350 embert vesztetlek.

Kairó, decz. 3. A khedive elhatározta, hogy 
az egiptomi csapatok létszámát 60,000 re emeli.

London, decz. 4. A Reuter-ügynöksé"- a kö­
vetkezőket Jelenti Washingtonból: A pé°nzügy- 
miniszter jelentése szerint a vámbevétel 1877-ben 
17.115,491 millióval kevesebb, mint a miit óv- 
ben Az 1878-iki bevétel 265, s a kiadás 232 
millióra van előirányozva. Minthogy a lerovási 
alapra 35 millió szükséges, ennélfogva két millió­
nyi deficzit mutatkozik. — Sherman indítványozza 
hogy az 1873. évben kibocsátott bonok tőkéje és 
kamatai aranyban fizettessenek, ha az ezüst kor­
látlan törvényes fizetési eszköznek nyilvánittatik.

Paris, decz. 4. (Az „Egyet ér­
tés“ távirata,) Dufauret megbízták egy 
programra kidolgozásával, mely egy jö­
vendő cabinet felállításának képezné" alap­
ját. I) u T i 1 le u 1 azon fáradozik, hogy 
békülékeny hangulatot létesítsen. Az „As- 
semblée Nationale“ beszéli, hogy a két ka­
mara elnökei a tábornagynál voltak és 
biztosították őt támogatásokról. Dufaure 
hajlandó cabinetet alakítani, ha az mind­
két kamara többségére számíthat. A sena­
tus elnöke egy kereskedőkből álló kül­
döttséget biztosított aziránt, hogy ellent 
fog állni minden az alkotmány ellen inté­
zett támadásnak.

Versailles, decz. 4. A kamrában Be- 
nault interpellált a „Havas“ azon czikke

tárgyában, mely szerint a baloldaliaknak 
föladatuk volna az említett föltételek fölött 
tanácskozni. — G r é v y elnök azt mondja, 
hogy ő maga hivatott Mac-Mahonhoz, ki­
nél ő nem a többség nevében szólt, semmi 
kötelezettséget sem vállalt s a kormány- 
alakítás végett nem tett föltételeket.

Róma, decz, 4 A senatus elfogadta a sze­
mélyes fogságnak és a nők tenuskodási képtelen- 
segeuek megszüntetésire vonatkozó törvény ja vas- 
latokat, — A kamrában Ercole iuterpellatióc nyílj- 
íott be két olasz hajónak a Bosporus ban történt 
lefoglalása iránt.

Páris, decz. 4. (Az „Egyetértés“ 
távirata,) A „Journal des Debats“ mondja, 
hogy a bécsi hivatalos lapok 
olyanok, mintha Moszkvában 
és nem Bécsben írattak volna. 
Hozzáteszi, hogy nem hihető, miszerint ez 
vohui Ausztria-Magyarország politikája. — 
A/, ilyen sajtó rágalmazza gr. Andrássyt.

Kóma, decz. 4. A pápa halálára vo­
natkozó hir hamis. — A király értekezett 
Bicasolival a bel- és külbelyzetről.

Bécs, deez. 4. (Képviselőház.) A kiosztott 
előterjesztések közt van a kormány javaslata, az 
adok. és illetékek beszedésének folytáthatására jés 
az állami kiadások fedezésére 1878. márcz. végéig, 
ugyané javaslat felhatalmazást kér 10 millió fo- 
-1 beszedésére az aranyjáradék kiadása által az 
1878-iki első negyed hiányának fedezése végett.

honvédelmi miniszter törvényjavaslatot nyújt 
oe, mely szerint a törvény érvényessége és batá- 
rozvanyai a hadsereg és a hadi tengerészet hadi- 
allapoiara, továbbá az ujoncz állományra vonatko­
zólag 1879. végéig megnosszabbittassanak. — 
ifJoüaz t?vabba UJ törvényjavaslatot nyújt be az 
1878-iki ujonczállomány beszedéséről.

A képviselőház elfogadta az egyenes adók 
fogyasztási adók, dijak, bélyeg- és közvetlen ille­
tékek elévülésére vonatkozó törvényjavaslatot, va­
lamint a garantirozott_ vasutakra vonatkozó, az 

I l*la^'haza által módosított törvényjavaslatot. — 
Azután hosszabb vita j-ámadt az urak-háza által 
módosított azon javaslat fölött , mely a vasúti 
mamaforgalomra vonatkozik, s melyre nézve a ke­
reskedelmi miniszter a képviselőház előbbi nézetét 
pártolja, mmdazáltal a házra bízza annak meg­
fontolását, gogy tárgyi tekintetből nem jobb-e az 
urak-hazának szövegezése mellett maradni. Sza­
vazás alkalmával elfogadták a bizottságnak a kép­
viselőim előbbi határozatát pártoló indítványát, 
azon módosítással, hogy a törvény csak ideig­
lenes intézkedést tartalmaz. — Legközelebbi ülés 
pénteken.

Bécs, deczember 3. Hitelrész?.210.60 Galicziai 247. - 
Alkravasüt 26S 25 Kente 63.70. 3860-as 112.75. 1864-es

' Ezüst 105 40. London 118.90. Unio-bank____
Általános épitőbank — —. Angol-Osztrák 92.-. Lombard 
n riTÖr . mvay- —• Hiteleorsjegy 165 Napoleond’or 
a.:j, 2o Arany a 63.— Frankfurt 58.05. Porosz pénzutalvány 
58 7o. Török sorsjegy 14 25. jingolépitőbank —.

Bécs, deczember S Magvar földteherm. kötvény 78 40 
Salgó-Tarján —.—. Magyar hitel 198 25 Magyar zálog­
levél 93 25 Erdély 103.50. Magyar keléti vasút 66 20 
Magyar sorsjegy 80.25. Magyar földhitel 8.75 Magyar 
vasúti kölcsön 98.50. Anglo magyar Frankó-magyar
bank —. Alföld 114.50. Magyar északkeleti vasút 111.— 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. 62.80. Tiszai vasút 175 50 
Mumeipal-bank 92 20.

Ezután Böhm Károly mutatta be az általa 
bádog szelenczébe rakott husnemüeket, melyek a 
szelenczékben egy évig el nem romlanak. Bemu- 
tattatott továbbá egy általa feltalált uj szalámi 
nemet, mely nyáron sem romlik el. Böhm talál­
mányairól a szakosztály márezius 5-én fog véle­
ményt hozni.

A mezei egerek kiirtása tárgyában — te­
kintettel az ezen irányban folyvást kedvezőtleneb­
be való időjárásra — mint értesülünk, a földmi- 
veles-, ipar- és kereskedelmi minisztérium, nem 
elégedve meg a direkt felszólításokkal, körrende­
letben fölhívja a törvényhatóságokat, a területei­
ken netalán foganatosított ily munkálatok eredmé­
nyéről őt értesíteni.

Napirend, deczember 5.
Naptár, bzerda. Kath.: Sabas apát. Prot : Pelin. Görög- 

orosz : 23. Amphilóe. Izr.: 29. Napkél 7 óra 82 
perczkor. Nyugszik 4 óra 9 perczkor.

Képviseloház ülése d. e. 10 órakor 
Miniszterelnök fogad d. u. 5—6-ig.
Belügyminiszter fogad d. u. 5—6-ig.
Pénzügyminiszter fogad d. u 5—6-ig.

i középitészeti bizottmány d u. 4 órakor, 
rusialudi társaság ülése d. n. 4 órakor.
Miizeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d u 

1 óráig.
Eszterhiizy képtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig, 
magy. földtani társulat szakülóse d. u. 6 órakor az aka- 

demia termében.
Barabás Miklós jubileumára az Írói kör által rendezett 

ünnepély a Hungáriában este 7 órakor.
A keiesk. ifl. társulata helyiségében felolvasás tartatik 

este 9 órakor.
Orsz. ipar mii kiállítás d. e. 9 órától d. u. 5 óráig 
Orsz. tanszermúzeum d. e. 10 órától d. u. 2 óráig.
Az orsz. képzőművészeti társulat kiállítása d. e 9. d 

u. 2 óráig.
Muzeum könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u 1 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 órái»
Allatkert nyitva egész nap.
Magyar daltársulat előadást tart a „Komlókertben 

este 8 órától kezdve.

óráig.

folyó évi deez. hó 3-án a főváros

napo-

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, decz. 4. (Az „E gy etéstés“ táv­

irata.) Az előlőzsdén élénk hangulat mellett indult 
meg óz üzlet. Osztrák hitelrészvény 210.90, ma­
gyar hitel 197.50; angol bank 93^25 ; államvasut 
263.25 ; rente 63.75 ; arany rente 74.70 ; 
leon d’or 9,53'4.

Bécs, decz. 4. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Búza tavaszra 10.90- 10.95 ; tengeri ta­
vaszra 7.45—7.50; május—juniusre 7.50—7.55; 
zab tavaszra 7.40—7.45; magyar rozs 8.40—8.50; 
kereskedelmi zab 6.90—7.05 ; tengeri ó 8.60—8.65^ 
nj 7.35—7.45; mind 100 kilogrammonként.

Bécs, decz. 4. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A sertésvásári felhozatal volt ma 3390 da­
rab, és pedig ebből 906 nehéz bakonyi. A felho­
zatalból magyar faj 895, orosz-galicziai 1389, 
szerb 1106 drb. Fizettetett; nehéz bakonyi 47— 
48.50 frt, közepes 42—46, sovány 38—4Ö forint 
per 100 klgr. Szalonna és zsir 63—64 frt. — A 
marhavásári felhozatal 2362 drb, ebből ma­
gyar fajú 1151. Árak: magyar hizlalt ökrök 54— 
61 frt, soványak 47—48 frt, tehenek 51—53 frt 

bivalyok 46—47 frt per 100 kilogr. Elve 113— 
205 frt darabonként.

Az országos magyar iparegyesület kézmű­
ipari szakosztálya ma d. u. ülést tartott, melyen 
dr. Szabóky Alajos elnök egy igen fontos indít­
ványt terjesztett elő. Az ipar hanyatlásáról szól­
ván, kiemelte, hogy e hanyatlás legfőbb indoka 
az, hogy az 1872-ik év előtt létező ezéhek fel 
nem fogták az ipartörvény azon részét, mely 
az , egyes ezéheknek ipartársulattá való átala­
kulásáról szól. Az 1872-iki ipartörvény az ipar 
fejlődésére, állítása szerint nem mondható ked­
vezőnek, s ezért e törvény módosítására hívja fel 
a szakosztály figyelmét. A fővárosi ipartársulatok 
elnökeit felszólitandóknak tartja, hogy törekedje­
nek arra, hogy tőkéiket tegyék össze, s igy egy 
tekintélyes összeggel, mintegy 170.000 forinttal 
rendelkeznének az ipar-társulatok, melyet sokkal 
kedvezőbben lehetne értékesíteni a sok aprólékos 
összegnél. — A szakosztály Szabóky ez indítvá­
nyát elfogadta.

Az éremmel való kitüntetésre a szakosztály: 
Szvadló, Bamberger, Schuck, Méner, Stomasser, 
Vikuss, Kugler, Gerenday, Vandrák és Geldnert 
terjesztette elő. Ezek közöl titkos szavazás utján, 
üzletük előlege» megvizsgálásának fentartásávaí 
Szvadló Ferenc, Vandrák András és Schuck nyertek.

Hajóforgalom
Dunabalpartján következő vízi jármüvek kötöttek ki u.'m! • 
lan es Eszes m. h. 2775 m. m. búzával Szarvasról. Stau- 

,6f& m- m. búza és 350 m. m. zabbal 
D.-toIdvarrol. Lőbl Éliás m. h. 2000 m m zab. 200 m. 
m- buza ®s 100 m- m. árpával Szarvasról. Marotv András 
m h. lo- meter tűzifával Dömösről. Brúder Márton m. h. 
248 meter tűzifával Dömösről. Haas Lipót 6 talpa 25 m. 
m. szőlőkaróval Esztergomból. Hordó gyár 6 talpa 150 
m. m. epületfával. Luezenbacher Pál m. b. 2000 m m kő­
szénnél Táthról.

Kivonat a hivatalos lap decz. 4-ik számából.
Árverések a vidéken. Netzin Síevan 4850 írtra b. 

jDgatl. deez. 21-én. Dinyéson. Nyikora Szofron 3759 írtra 
o. ingatl. decz. 17-én Murányon. Annái Perezel Berta 8000 
írtra b. ingatl. deez. 20-án Bonyhádon. Ágh Gábor 8000 
írtra b. ingatl jan. 7-én Kassán. Füzy János 1470 írtra b 
mgati jan. 8-án Szántón. Novicky Ferencz 3321 írtra b. 
ingatl. jan. 9-én Kankon. Fischer Manó 3897 frtra b. in­
góságai, decz. 20-án N -Becskereken

Árverések Budapesten. Reickl Eliz 4800 frtra b. 
ingat. deez. 29-én Uj-Pesten. Fried Erzsébet 3327 frtra b. 
ingatl. deez. 19-én az I—III. kér. jbiróságnál. Szende 
uyorgy ooO5 frtra b. ingatl. decz. 18-án az f—fit. kér. 
r^roJagnab Bötkös András 1100 frtra b. ingatl. jan 4-én 
Kis-Pesten.

Csődmegszüntetés. Mezey Balazs békési lakos el­
len nyitott csőd beszüntettetett.

Szerkesztői üzenet.
Sz.I L. nr Budapest. A czikket köszönettel vettük 

s adjuk. Becses közleményeit kérjük.

Szerda, deczember 5-én.
nemzeti színház

A pajtáskodás.
Vígjáték 3 felvonásban.

Személyek : 
Miramont gróf Újházi 
Céearine Sz.-Prieile C. 
Agatha Koesisofszki
Varennes Kőrösmezei
Bernadet Feleki
Rigaut Nádai
Montluear Vízvári

Kezdete 7 órakor

NÉP-SZINHÁZ.
Soldosné L. mint vendég.

Nanon csaplárosné.
Víg Operette S felvonásban.

Személyek :
XIV. Lajos Együd 
Marki Dobinyó Kápolnai 
Ninon Sziklai E.
Márki Marszilyak Solymosi 
Bombardini Tihanyi 
Nanon Soldosné L.

Kevdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.
-o
H Méter !
o
OS

Q
Névszerint o

fölött alatt
Változik: Időjárás:

4 Budapesten . . 170
4 Pozsonyban . . 177
4 M.-Szigeten . . 0.68
4 Szatmáron . . . 0.30
4 Tokajban . . . 015
4 Szolnokon . . . ___ 0.44
4 Szegeden . . . 0.13
3 Aradon .... — 1.12
3 Nagy-Beeskereken — 0.13
s Bezdánnál . . . 2 37
3 Verbászon . . . 1.77
4 Eszéken . . . , 150
4 Sziszeken . . . 630

29 Mitrovitzon . .
19 Zimonyban. . . —
25 u-Orsován . . . 0 80

4 Barcson .... 1.76

áradt 
nem vált. 

apadt

nem vált. 
áradt 
áradt 
apadt 

nem vált. 
áradt 
apadt

áradt
apadt

apadt
áradt

esős

száraz
felhős

esős
száraz
felhős
száraz

szeles
esős

ködös
száraz

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Nyilt-tér.

F elszólitás!
Dr. Gáspardy Gyula ügyvéd ur Egerben ezen­

nel felszólított, hogy a részemre Krock Lipót 
egri kereskedőtől már régideje behajtott 82 frtot 
nekem három nap alatt annál bizonyosabban meg­
fizesse, mert ellenkező esetben ellene a bünüayi 
eljelentóst a törvényszéknél és egyszersmind a 
egyelmi feljelentést az illetékes ügvvédi kama­

ránál megteendem.
Fóliák A. kereskedő. 

Prágában és Budapesten.

A budapesti tőzsde hivatalos árjegyzései deczember 4.
Gabiia-tözsde. Búzában vételkedv és kínálat mér­

sékelt volt, a forgalom a tegnapi szilárd ár mellett gyenge, 
körülbelől 7 090 mm. A többi gabnában az üzlet pang. A 
határidőüzletben zab lanyhább volt, a jegyzések követke­
zők: Buza tavaszra 10.75—10.85, zab tavaszra 6.80-6.85 
tengeri, bánsági május—jnniusra 7.17-7 22.

Értéktőzsde. A mai forgalmat Páriából érkezett 
kédvező hirek, valamint külföldről jelzett magas árfolya­
mok felélénkiték, osztr. hitel részvények már az előtőzsde 
kezdetén 2U1.40-en vásároltattak és gyorsan 211.70-ig emel­
kedtek, magyar hitel részvények pedig 197-én keresettek.

a déli tőzsdén különösen rnagy. hitel részv. voltak kér«- 
settek és 198-ig emelkedtek osztr. hitel részv. is me»lehe- 
tös élénk forgalom mellett 211.60-211 80-ig vásároltattak 
Helyi értékekben nem volt üzlet; egyes malmok keresettek 
fővárosi takarékpénzt, részv. azonban 315-ön kínálva vol­
tak Alföldi vasút reszv. 214-en, magy. kincstári utalva 
fÁ0k,AAr2'75_lü8'°n’ magyar földhitelintézeti zálogíev*- 
íe„k„!00-5?"en “»gyár aranyjaradék 92 52-ön, markjegyek
58.75-ön keltek.

A hivatalosan jegyzett 
lönben a következők: áru- és értékfolyamok ki-

Termény.

Búza bánsági uj

tiszavidéki

pest-vidéki

fehérmegyei

báoskai

Minős
hectol.

Ar
100 kilogr

10 16 -10 25 
1060 10 80 
11.16-1130

10 70—10 85 
1125-11.40 
11.65-11 70

1060—10 7.J
11.15- 11.30 
1155-11 69

10^80—10.76
11.15- 11.86
11 55--11.60

Minős
hectol

Ár
100 kilogr. Tor m é n y. Minős.

hectol Uir 100 kilogr

74.5 
76.8 
78.2

74.5 
76.8
78.2

75.5
77.3

10 85-10 46 
10 90 -11.05 
11.85-11.45
10.50- 1060
11.----- 11.15
11.50- 11 60

10 40-10 50
10.90— 11.05
11.40- 11.60

10 40—10.50
10.90— 11.06
11.40- 11 60

Rozs.........................
Árpa takarmánynak 

., malátának
Zab.........................
Tengeri bánáti ." 

I, másnemű . .

öreg

uj

Köles

káposzta
bánáti

70-72
60-62
62-63
36-40

76
73

7.40 
7.30 
8.- 
6 60 
7.70 
765

6.65

7 70
7.60
8.60 
6 65 
7.76 
7.70

7.-

Papirok:
Magy. vas. köles. 98.25 
Földteh. kötv. m. 78 — 

„ „ érd. 76 —
Szőlőd, válts. k. 76 5C 
Osztr. áll.-ad. 61/« 68.50 
E. m. ált. bizt 1.1650.— 
Által m. hitelb. 197.76

Kisb. földhitelint. 45.— 
Pesti kar. bank 565 — 
Pesti I. hazai 2280. -

Pénz-nemek :
Cs. és kir. arany 5 68— 
Oszt.-m 8 frt ar. 9.52 — 
20 frank, arany, 9.62 — 
Osztr. ée m. ezüst 106.60

li

I
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-
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WERTHEIMER MÁRKUS
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Xők számára.
Meleg eomód-czipök finom nemez-

jőI (filz)...................................1 ft SO kr.
Magas lehajtó eomodczipők legfln. 

nemezből (filz) sarokkal és nagy
csokorral..................................2 ft 20 kr.

Finom bőr ezugos topánok 16 
centiméter magas szárral és erős
dupla talppal........................ . 4 fi-----

Légiin, bársony ezugos topánok
erős dnpla talppal....................4 ft 20 kr.

Posztó czngos topánok magas szár­
ral, erős és fisom bőrrel borí­
tott, dupla tálppal....................4 ft 50 kr.

Urak számára.
Nemez (filz) eomodczipők akár-

mely színben........................1 ft 50 kr
Chagrén topánok jó erős talppal 4 it 60 kr. 
Borjú bőr (vixos) topának, erős 

dupla tappal legfinobb . . . 5 lt
Posztó topánok bőrrel borítva, 

erős dupla talppal . . . . . 51150 kr. 
Muszka-lak topánok (vízhatlan)

legerősebb bőr vastag talppal 6 ft 80 kr. 
Térdik érő csizmák valós, muszka- 

bagaria-bőrből (vízhatlan) vas­
tag 8 szoros talppal . . . .13 ft---- -

Fiuk számára csizmák minden lábhoz 4—7 ft

Első paris-londoni
karácsonyi és njévi paradicsom-kert.

Apák, anyák, nagynénék! és egyéb rokonok!
kik kedves kicsinyeitek és nagyaitoknak valóban nagyszerű meglepetést és örömet akartok szo-

.....................- ' ,1. miszerint a világhírű „Első pária-londoni csecsebecse, játék-
............................. ■---- •----- alatt legvalogatot-

sr

Fidékí megrendelések az ár beküldése vagy atánvétel mellett pentosan eszközöltetnek.

Hivatalnokok-, magánzók-, tanulók és családoknak!
gm*" A hivatásban! akadályoztatás nélkül. “WG

Esti és külön tanfolyamok nők számára is!
A magyar-, német-, kereskedelmi- és egyenes franezia

gyors szépirászatát
tanítja könnyen felfoghatólag. eredmenyteijesen, korkülönb­

ség nélkül

ROTTENBURG M. tanár, Pest, kigyó-uteza I. a.
ggs- 8 -5 leczlce alatt,

Tiszteletdij 1 frt leatkénkint. Értekezés ideje 11—12 és 
8—4 óra költ. Irásgörcs, remegő írás megszüntettetik. Ide­
geneknek 2 ieczke alatt Tanítás vidédeu sajátuezüleg irt 

minták, szöveg és utasítás által.

SALICYLSAT-KÉSIITJIEÍÍTEK,
pipere-czikltek,

Kielhauser H. oki. gyógyszerésztől és illatszer- 
gyárostól G-ráczban.

A Salieyl-sav a drezdai dr. Heyden vegytani labo 
ratoriumáből, azon felette kedvező eredmények után, me­
lyeket a dr. Kolbe, dr. Neubauer, dr. Wagner stb. tanár 
urak kísérletei előidéztek, már világhírt vívott ki magának 
mint erjedést és rothadást akadályzó anyag, és nemcsak 
fényesen érvényesül mindennemű belső bajok ellen, hanem 
czéíirányos összetételben még felülmulhatlan óvószer a 
bőrre, hajra és fogakra nézve. Anticeptikus hatása különö­
sen rendkívüli; megakadályozza a sérült szervek rothadását, 
s ezzel együtt eltűnik az azzal járó kellemetlen szag is. 

Salyeyl-toiiette-szappan , . . darabnak ára 50 kr. 
Salycyl-toilette-viz .... „ „ 70 „
oalycyl-fogpor......................... „ „ 50 „
Salycvl-fogpép .................... „ „ 60 „
Salyeyl-szájviz ...... „ „ 60 „
Salycyl-hajkenöcs .... „ ,, 50 „
Salycyl-hintőpor(lábak izzadása ellen),, „ 50 „

Főraktára Magyarországra nézve : TÖRÖK JÓZSEF 
gyógyszerésznél Budapesten, király-uteza 7. sz.

Csász. kir. kizár, osztrák 
dalommal

es magyar 
ellátott

királyi szaba-
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Böjf^rjáíi^yiikéfszesz-kivonat
valamint

ISojíorjángyökérszesz,
egyedül valódilag és tisztán állítva elő, bátorkodom a főrangú 
uraságoknak és a t ez. közönségnek használatába ajánlani, miután 
a szabadalom által annak valódisága és ártalmatlan volta világosan 
igazolva van. £ két szesz ekkoráig az egyedül csalhatlan szer az 
ujontai haj- és azakállnövés előidézésére, valamint annak egy­
általán előmozdítására, s e tekintetben ezen eredményt egyedül 
számos vegytani kísérleteimnek köszönhetem. — A fent nevezett 
szeszekkel való egyidejűleg! használatra hasonlóan ajánlom a szinte 
csak általam készített

Chinahéj
kenőcs és olajat,
mely a hajnövést gyorsítja, 
annak szép fényt kölcsönöz, 
a korpát kiirtja s annak 
továbbra! képződését meg- 
akadályezza.

Arak;
egy palaezk bojtorjángyö­
kér szeszkivonat frt 1.— 
1 palaezk bojtorjángyökér 

szesz . . frt —.80
1 nagy üveg tégely china 

héjkenőcs . . frt 1.50 
1 kicsivel . . frt 1.— 
1 pal cliinahéjolajfrt 1.— 
1 darab chinahéj- 

tapasz ... frt —.50 
1 nagy palaezk va­

lódi kölni viz . frt —.80 
1 kis palaezk . frt —.40 

Keleti rózsatejkivonat. 
Ara / frt o. é. 

mely a bőrápolás és a bői 
minden hiányainak biztos 
elhárítására, u. m. szeplő, 
májfolt. atkák, porsenések, 
rézfoltok stb. használva, a 
legjobbnak bizonyult, s ez 
okból különösen a hölgyek 
által nagy előszeretettel 
használtatik. Gyorsabb ha­
tás előidézésére ehhez még 
rózsatejszappanok is van­
nak. darabja 30 kr.

Hair-Milkon
bejifjultó tej.

Ez azon csodahatással bír, 
miszerint az ősz vagy fehér 
hajak eredeti színét ismét 
visszaadja és pedig nem 
rögtön, mert a hatás csak 
8—10 nap múlva lesz ész-

i lin-tó. A Hair Miikont mint e ezélra az egyedüli és legjobb szert 
ajánlom, mely teljesen ártalmatlan és a legmeglepőbb eredmé­
nyekre vezet — Ara 1 palaczknak 2 frt 50 kr

A fönti különlegességek valódi minőségben csakis

PATElíNOSS J. főszállitási raktárában,
Becs, belváros Spiegelg isse 8. kaphatók.

Használati utasítások különböző nyelven rendelkezése mellékelvék 
v v-ij]1' me6rendelések posta utánvét vagy az összeg előle- 

ges beküldése mellett pontosan teljesittetnek, s palaczonkint 10 kr 
csomagolási díj szamittatik fel. Kr"
e , Baktúrhelyiség : Budapesten Tőrök József urnái. Zágráb • 
lomnyiJn kerS6R ^ögyszertár!

gyógyszer. Temésvártt gyógyszer. Szegeden : Barcsai' Károly 
Jahner E. M. gyógyszerésznél.

A magas engedélyezett
" bliomftnyl ügynöki iroda 'Wg

y. kér. Zrinyi-utcza 4. sz. a.
1 Házgondnokot 3000 ft butositek. 1000ft évifizetés és lakás 
1 Háigondnok 2000 ft biztosíték. 800 ft évifizetés és lakás 
1 rénztámok 5000 frt biztosítékkal 18i 0 frt evifizetés 
} 1200 „ „ 1000 „
1 300 r „ 60 „
1 Pénzbehajtó 300 „ 60
1 Irodai szolga 200 „ ,, 45 ” ’’
1 Üzletvezető és 1 gazdasszony, kulesárnő, pénztárnő 

azonnal slhelyeztetlk.

alólirt házassági közvetítő in­
tézet a legmagasabb állásnak 
közt practikus üzletberendezés­
sel eszközöl a legszigorúbb 
titoktartás mellett — Ez 
ügyben! levelek csak franezia, 
angol vagy német nyelven ké­
retnek. Névtelen és posteres- 
tante levelek figyelembe nem 
vétetnek. Legkitűnőbb aján­
latok rendelkezésre állnak. — 
Kérdezősködésekhez körülbe­
lül 1 márka (postabélyegben) 
csatolandó. Dijak csakis ered­

mény esetében fizettetnek.
C z i m :

Director »T. Woli liammi
in Breslau 

Schwerts trasse Nr G.
(Németország.)

rezni, vegyétek tudomásul. —......... _ ___ „________ »
szer és tréfás tárgyak kiállítása“ a bécsi piaczon karácson es újév - , -
tabb, legnagyszerűbb és legklkeresettebb különlegességeiből együttes kiállítást tog ren­
dezni. Tekintettel arra, hogy az egész gazdag raktárnak 1878. januar 16-lg teb®6®n a„0„„nn 
kell lennie, mivel ellenesetben a jelentékeny vám- és visszaszállítási költségek Pansig, n gy 
sokba kerülnének jpW* kényszerítve vagyunk mindent valódi értékének hatodre 
odább adni. E szerint mindenkinek a legkedvezőbb alkalom kínálkozik, magana P
tóm áron valami valóban finomat, nagyszerűt, művészit ésplkánt-eredctit megszerez ^ • 
giW Valamennyi alább következő különlegesség az 1878-iki párisi világkiallitasn 
szánva s Párisban 6-szoros áron fog eladatni. 'WB

és csecsebecse-tárgyak

vau

Különböző hatásteljes játék-, mii-
gy minden korú és rangú fiuk és leányok számára !

Egy szép képeskönyv, a legsikerültebb
olajszin-képekkel........................

Egy egész vasúti vonat mozdony, sze­
mélyi- és teherkocsikkal, stb. . •

Egy valódi angol rugós savonet-remon 
toir-óra. hozzávaló Iánozezal

1.-

— 90

A párisi nagy opera alakok díszletek és
valamennyi kellékkel, stb....................

Az angol futtatási játék (Steeple chase) 
tábla s a hozzá való lovászok és lo­
vakkal, stb..............................................

A tanulékony és idomított szamár, mely 
vezényszóra minden mozdulatot meg­
tesz. gyermekeknek roppant kaczagtató —.50 

A berlini teiinészetrajzi muzeum (állat- 
kert), minden kigondolható állattal . —.60 

A csoda-madár, természetes hang- és 
mozgással, mintha eleven lenne . . —.40 

A törökök és oroszok Plevna előtt har-
czolva, a legújabb s legfinomabb fémből —.55 

Egy egész katonai felszerelés: 1 puska,
1 kard, 1 csákó, 1 táska és 1 trom­
bita. legfinomabb kivitel......................... 1.75

Egy valódi elegáns kis zongora, melyen 
a legszebb darabokat játszhatni . . —.80 

Egy párisi önmozgony-és akrobata-szín­
ház, bábokkal mint előadókkal . . —.90 

A csimpancz (majom), mely gazdájára a
nyelvét öltögeti......................................—.60

Egy teljesen berendezett bazár (keres­
kedő-bolt), (marchande de Paris) . —.75

Egy párisi bérkocsi, vagy díszkocsi lo­
vakkal .................................................... —.80

A török vagy orosz tábornokok a harez- 
téren, az illető egyenruhákba öltöz­
tetve — dbonkint................................. —.50

Egy párisi figaro-bohócz. gépezettel 
Egy metalophon

-.40

-.60

-.70

-.85

55 kr.
ugyanaz ütővél....................

Egy savoyard-orgona tánezoló alakok
kai............................................ • • •

Egy doboz, nagy konyha-edénynyel; 
vagy bútorok, majorságok, egész istái« 
lók, parasztgazdaságok, katonákkal,
stb., stb. egyes doboz......................... -*0

Egy villauyostelep karácsonyfa-gyer- 
tyácska, melyek vezényszóra maguk­
tól meggyulladnak.................................—.25

Egy társas-játék, úgymint lotto, harang 
és kalapács, tombola, stb, legfino-
mabb kivitelben.......................................—.45

Továbbá bábuk minden kigondolható 
nagyságban, felöltöztetve vagy öltö­
zetlenül, beszélve, kiabálva, énekelve, 
alva, sírva, stb.. a legelegánsabb fran­
ezia toilettekben. hajzattal, mesés ol­
csó árakon. (Úgyszintén Frö-
bel-féle önfoglalkoztató játékok, 
minden kigondolható féleségben, fiuk 
és leányoknak 60 krajczártól fe­
lébb. gjg£- Van még egyéb is, a 
legkitűnőbb játéktárgyakból a raktár­
ban, melyeket azonban igen nagy féle­
ségük miatt itt elő nem sorolha-

vagy a bűvös czirn- 
balom. mélyen a legkisebb gyermek 
is játszhatik....................................... —.85 ; tank.

mm Igen pikánt, agyonnevettető tréfás, bohókás,
rizs-készülékek.

Herald in. a tanulékony varázs-madár- _ A pénzgyártó, ki minden perezben
ka, mely minden kérdésre világosan 
és szabatosan válaszol dbonként frt 1.—

A kaczagtató tükör, ki beletekint ban
90

vexáló és va-

100

HIRDETÉSEK
e lap részére felvétetnek t

kiadóhivatalban
himző-utezasz. I.

%

gosan fölkaeza 
Tréfás szivarszipkák, melyek a szivaro­

zásnál zenélnek s mozognak . . . — 90 
Az eleven egér, óraművel, fölhúzva ve­

zényszóra mindenüvé elszalad . . . —.85
Vadászat fekete vadra, egy leány által,

érdekes pongyolában.........................2.—
Jegy-gyürü, mely a legfinomabb illat­

szert fecskend!..................................... —.45
Az unokaöcs mint nagybátya, vagy „Jó 

reggelt Fischer ur 1“ nagyon kémikus 
(újdonság)..................................................1.30

-.70aranyat csinál (a legujab)
Az átalakulás, vagy a művészet, min­

den képet vezényszóra másfélére vál­
toztatni .................................................... —.80

Erzsiké az edényes. mely azonban mégis
jószagu.................................................... —.70

A brekegő béka oly természetesen bre­
keg, mintha élne . . .... —.25

„Laterna Magika“ büvüs és kisérteti je­
lenésekkel, s ködképekkel, hatásos né­
ződarab ....................................................... 1.60

s egyéb ezer meg ezer legpikánsabb és leg­
sajátságosabb tréfás és földerítő tárgyak.

Alábbi, kiválóan ízlésteljes összeállítás hölgyek számára,
j^ST* írt 6 valamennyi tárgy kiváló minőségű és finomságú

be
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pompás párisi illatszekrényke tükörrel, tar­
talmazva a legfinomabb illatszert, hajkenőt, 
olajokat, szappanokat, stb. 
igen elegáns varró-készlet, teljes berende« 
zéssel, valódi franezia arany-bronz vagy ba­
gariából
művészi olajfestmény-utánzat (keret nélkül), 
valódi franezia gépre, 14 cmt. széles, 18 cmt. 
magas, kiváló művész-kivitelben, tárgya „Fa­
lusi egyszerűség és erkőlcsiség“ ellenda- 
rabjával „A városi kaczér“-ral. 
igen finom czukorszelencze paliszander fából 
és zárral.

1 valódi franezia boudoir-bronz-óra, úgyneve­
zett legpontosabb párisi idő.

1 pénz-szekrényke, brazíliai kagylóból,
1 nagyszerű album 50 képre, aranyvágással.
1 garnitúra melltü és fülönfüggő, drágakő­

utánzatokkal foglalva, melyeket még éksze­
részek sem különböztethetnek meg a való­
diaktól.

2 elegáns gyűrű boglárral, ugyanazon jeles 
fémből.

1 valódi franezia Angot-munkakosárka, gaz­
dag hímzéssel.
Ez mind együtt

=3 a

csupán frt 6 7|By

Alábbi kiválóan hatásos, legjelesebb tárgyak csoportozata urak 
számára szintén csak mami írt 6. —

1 garnitúra double talmi-arany inggomb, bog­
lárral foglalva, majdnem szebb, mint a 
valódi.

2 igen hatásos íróasztal-szobor, valódi angol 
majolieából.

1 valódi Wertheim-féle okmány- és értékpa­
pír-szekrényke, tíz- él betörés-ellenes (min­
denkinek nélkülözhetetlen.)

1 hamutartó, legújabb és legfinomabb terra- 
eottéban.

1 igen elegáns fali gyújtó-eszköz.
Ez mind együtt véve csupán csak frt 6.

Miután ezen kiválóan nagyszerű és hatásos tárgyak a helybeli piaczon jogosan igen nagy fel­
tűnést keltettek és a valóban mesés olcsó árak mindenkit rendkívül megleptek, ennek 
folytán megrendelésekkel, betüértelemben túl lettünk halmozva, kérjük tehát a t. vevőket, hogy 
mindent pontosan és lelkiismeretesen teljesishessünk, megrendeléseiket mielőbb beküldeni szí­
veskedjenek. DÖT" A szállítás vidékre vagy utánvét, vagy az összeg előzetes beküldése mellett 
történik. Czim :

Első paris-londoni karácsom és újévi paradicsom-kert
Becs, Leopoldstadt, Hauptstrasse Hotel Adler (vie á vis dem weissen Ross.)

1 legújabb pneumatikus szivarszipka, legfino­
mabb tajték, borostyánkő-szopókával, valódi 
franezia gavallér-szivarszipka, jeles tajtékból 
borostyánkő szopokával.

1 igen elegáns iró-készlet, mely több tárgy­
ból áll.

1 nagyszerű mütajték-pipa ezüstnickel ku­
pakkal, szárral együtt.

1 legfinomabb, elegáns doubie-talmi-arany óra- 
láncz, medaillonnal, melyet senki sem kü­
lönböztethet meg a valódi aranytól!

1 valódi angol biztonsági gyújtó-eszköz, ket­
tős csappatyuval.

Legközelebbi
húzás

Magyar 100 ftos sorsjegyek 20 részletben á
„ á« 50 „ » 17

Salzburgi sorsjegyek 11
Bécsi „ 24
Hitel „ 20

Igé r v é
Magyar sorsjegyekre 3 frt. \
Bécsi „ 3 frt. 1
Hitel „ 5 frt. J

u

y ek

ÜST ZEHLjÖlLeEGKEH:

sorsjegyekre,részvényekre és állampapírokra
legolcsóbban kaphatók

"ba,nlk- és -váltó - ■ilzleté'ben.
Hatvani-utcza,

szemben az Ujvilág-utczával.

Értesítés.
Az egyedül valódi, természetes Selterel, Btnsi (Kraeaohen é« Kessel) valamint 

a Heh ivalbachi (aczél- és bor-forrás) víz, minden mesterséges vegyitek nélkül a Wiea- 
badeni kormánykerülethez tartozó s világhírű Nieder-Selterai, Emu és Shwalbaohi áevany- 
viz-forrásokbél, mindenkor prls töltésben található.

ÉDESKUTY L..
magyar klr. ásványvlz-szállitó ur főraktárában

BUDAPESTEN,
úgyszintén

Radocsay és Bányay uraknál Budapestea.
A nieder-seltersi királyi porosa 

forrás-kezelőség.

Jelige: Vizsgáljatok mindent s a legjobbat alkalmazzátok.

RorcsmárosoK és bortermelői!
nyissátok fel szemeteket!

Épen most jelent meg „A bor-szabályzó“, a leg- 
biibb és legmegbízhatóbb tanácsadó a legbiztosb és leg­
jobb bor javító-, nemesítő- és szaporító eljárásról, 
mely által, ha a legtisztább természetes bor. már a hordók­
ban van, legalább is még kétszer annyi bor, jelenté­
kenyen jobb minőségből, éretik el. Leggyakorla- 
Hbb útmutatás leászkolt, még fiatal borok nemesitese es 
szaporítására és csekély, rósz, állott óborok javitasara. 
ggjr* Különösen alkalmas a minőséget illető rósz borter­
mések alkalmával. Biztos és jó eredményért kezesség
vállaltatik. Száz meg száz bizonyítvány fekszik előt­
tünk, melyek mind erősítik, hogy csakis ez eljárás az 
egyedüli legjobb, leggyakorlatibb és legegyszerűbb 
s vevőink közül igen sokan csakis e könyvnek köszönhetik 
mostani jóllétüket és gazdagságokat. Fönebbi
munka igen könnyen érthető styl ben van írva, s azt min­
den laikus, sőt minden gyermek is pontosan meg­
értheti, egyébiránt készek vagyunk, még közelebbi felvilá­
gosításokat is adni, díj nélkül, ha tisztelt vevőink előtt 
valamely pont homályosnak tűnnék föl. Ara 3 frt. Meg­
rendelések kérőinek utánvét vagy az összeg előzetes bekül­
dése mellett intéztetni, a következő czim alá:

„A bor-szabályozó“
kiadó-hivatala

Wien, Taborstrasse Hotel „zum schwarzen Adler.“ Q

Titkos betegségeket,
tehetetlenséget (elgyengült férfierőt), bőrbajokat, idült 
syphillst, hugycső-szükülést, gyakori magömlést gyógyít 
gyökeresen és biztonsággal, a nélkül, hogy a beteg 

hivatása vagy életmódjában akadályoztatnék,

B£§£IB£H A..
gryak. orvos, sebész és szülész.

Naponkint rendel : reggel 9—4-ig és este 7—8 óráig.
Budapest, IV. kér. „Ferenciek hazára“ II, lépes# I. ea. 3, ajtó. 

Gyógyítási díj mérsékelt. Díjjal ellátott levelekre azon­
nal válaszol és a gyógyszerek megküldetnek.

Nincs többé szopiő, napsütés, sárga arczfolt, redő.
A szépséget és ifjúságot csak a világhírű

EAU DE LYS DE LOHSE
szépítő liliomtej adhatja vissza.

Ezt a porosz királyi orvosi hatóság megvizsgálta, valamennyi 
kitűnő orvos és orvosegylet, számos nő és férfi egyedül is­

merte el hibátlan szépitőszernek.
Ára egy nagy üvegnek 2 frt 30 kr. kisebb 1 frt 

30, egy előnyős nagy üveg 6 frt.

LOHSE POUDRE VELOU.TINJE,
Jó rátapad a bőrre, állandó és nem tűnik szembe, finomabb 
és bársonyszerübb a rizspornál, s a bőrnek ragyogó fehér­
séget kölcsönöz, fehér vagy rózsaszín — szőkék számára. 
Sárga (Rachel — barnák számára.) Ara egy doboznak 1 frt 80 
LOHSE egészség-szépség liliometej-suppm, ár* 60 kr.
LOHSE Eau balsamiqae dentifrice, ára 1 írt.

Főraktár: TÖRÖK JÖZSEF ur
gyógyszertárában Pesten, király utcza 7. sz.

PSBRHOFER J.
gyógyszerész Becsben, Singerstrasse 15. „zum gold. Reichsapfel,“
ajánlja a t. olvasóknak az alant jegyzett és sok évi tapasztalat utján jeleseknek bizonyult 

gyógyszerészeti különlegességeket és hatásos háziezer eket.
NB. Megrendeléseknél kérem a czim és postaállomás pontos megjelölését. — Az alant 

felsoroltakon kívül még sok egyéb különlegességek vannak készletben, és ne talán kész­
letben nem levő szerekiránti megrendelések legrövidebb idő alatt és legjutányosabban eszkö­
zöltetnek, és felvilágosítások legnagyobb készséggel díj nélkül adatnak. — Küldemények 
a vidékre, bérmentesített pénzbeküldés vagy utánvét mellett. — Vidéki megrendeléseknél 
csomagolásért darabonklnt 10 kr. számittatik. Nagyobb küldeményeknél csomagolás saját 
költségre. Ismételárusitók jutalékban részesülnek.
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Akustikon (fülszesz) ÍWnK
mindig melegen és nedvesen tartja, ol­
talmazza meghűlés s ennek következmé­
nyei ellen s közvetíti szabályos képződését 
a fülzsirnak, melynek hiánya főoka oly 
sok fiiibajnak.

Havasi fil-s^cT^^mTBénrhárd-
HdVdSI TU szesz tó)i Münchenben, a

müncheni első orvosi tekintélyek által 
legkitűnőbb háziszernek ajánltatott min­
dennemű gyomorbajok, különösen emész­
tési gyöageség, étvágy hiány, gyomorhurut, 

_stb ellen s ezerszeresen bevált. Üvegje70kr.

Amerikai köszvény-kenőcs, fay®ér'
biztosan ható. kétségtelenül legjobb szer 
minden köszvénves és csúszós baj, neve- 
z-teseu há‘ger:nczbaj. tagszakgatás, görcs, 
ideges fogfájás, fejfájás, fülszakgaiás stb. 
stb ellen 1 frt 20 kr.

Anatlierin száj-viz,^^.^1^
talánosan elismert legjobb fogfenntartó 
szer, 1 üvegcse 1 frt 30 kr.__________

Ötpecünfio űr. Romershausentól, a 
oZcil) chociludj£terß erősítésére és fen-

tartására; eredeti üvegesekben á 2 frt 50 
kr és 1 frt 50 kr.

Rpní^pe t?na<57 Hubertói, kit. szesz Bimuzes tapasz nyjlt3ebekellen.Egy
tégely ára 50 krajezár.

Véríisztitó lábtíacsok pt8óTh0Seiőtt
egyetemes labdacsok neve alatt : ez 
utóbbi nevet teljes joggal megérdem­
lik, mivel csakugyan alig létezik be­
tegség, melyben e labdacsok csodás ha­
tásukat ezerszeresen be nem bizonyí­
tották volna. A legmakacsabb esetek­
ben, melyekben minden egyébb szer si­
kertelenül alkalmaztatott, ezen labdacsok 
számtalanszor és a legrövidebb idő alatt 
teljes nyógyitást eredményeztek. 1 doboz 
15 labdacscsal 21 kr. 1 tekercs 6 doboz­
zal 1 frt 5 kr, po tán düldve 1 frt 10 
kr. (1 tekercsnél kevesebb nem küldetik 
szét ) Számtalan levél érkezett, melyek 
Írói hálát mondanak e pilulákért melyek­
nek a legkülönfélébb és 1-gsnlyosabb 
betegségekben egészségük helyreállítását 
köszönik. A ki csak egyszer kísérletet 
tett velük, tovább ajánlja.

Chachon aromatisée, ™Ifk“eta
1,n lehelletét, mely dohányzás stb. kö­
vetkezménye, 1 szelencze 50 kr.

Chinai toilette-szappan, ?etSé;
szappangyártás terén Használata után a 
bőr bársony sima lesz és igen kellemes 
szagot tart meg. Igen sokáig tart és ki 
nem szárad. Egy darab 70 kr

Ciol/or nnr általános ismert jeles bázi- 
ridKer-pur, gzer hurut, rekedtség fojtó- 

köh stb. ellen, 1 doboz 35 kr.
Fa nv-ha Ivcam P8erhoyer E-tól, évek 
rdgy UdlZadin Qta legbiztosb szernek

van elismerve mindennemű fagybajok ée 
idült sebek síb. ellen. 1 tégely 40 kr.

t szerint 
^társa­

ságtól Fray-Bentosban, eredeti szelen- 
czékben 1 font 5.30, '/, font 2.75, */4 font 
frt 1.55, V, font 85 kr._______________

Golyva-balzsam IS1,“””»"';
üvegcse 40 kr.

Kali-créme, tisztátalauságal elllen. 
1., 2., 3, 4. számú, 1 üvegcse 1 frt.

Lendtner testvérek hires tyuk-
«7omtan9«79 dobozokban 12 darabszemiapasza, 60 kr 3 darab t8 kr

Élet-essentzia (prágai csepek,
«vári PSPnnpWJ me6rom¥t gJamor- 
5Vcu uaoppcP), rosz emeaztes, min­
dennemű altesti bajok ellen, kitűnő házi­
ezer. Egy üvegese 20 kr.

r«iilramá;.fllai valódi eredeti igen meg-usuKdmaj-oiaj, tiaztitTa & íegkitüuöb
minőségű. Egy üveg 1 frt.

Mohanövény-szeletkék, p£z°,n.
Zeltein) dr. Schneeberger-től Pozsonyban, 
kitűnő gyógyszer köhögés, rekedtség, hu­
rut stb. ellen. Egy doboz 38 krajezár.

Npiirnvvlin Herbabny gyógyszerésztől, ncul UAyiMl, aipeg, jüvekből készített nö­
vénykivonat köszvényes. ezú/.os, különösen 
pedig minden gyengeség! bajok ellen. 
Egy üvegcse 1 frt, erősebb hatályú 1 
frt 20 kr._________________________

Por lábizzadás ellen.tä“tjä“r,^;
izzadást s az ezáltal keletkező kellemetlen 
szagot, épen tartja a lábbelit, és ártal­
matlan szernek van bebizonyulva. Egy 
doboz ára 50 kr.

Fmá«7tnnnrdr- Gőlis"t61’ általánosan t,iiicaz.iUjJUi jeiesnek elismert házi szer
aranyé rés bajok, gyomorsavany, gyomor- 
hev. étvágyhiány, dugulás stb. ellen. Egy 
doboz 1 írt 20 kr. féi doboz 84 kr.

R

Hn«-líivnnat dr- Liebi9 utasítása sz FIÚS KlVUllat készitvo, a Licbig-t,

T en r. o eh in in-haj kenőcs jPstóu°fJk
óta orvosok és laikusok által valamennyi 
hajnövesztő szer között a legjobbnak el­
ismerve, 1 csinosan kiállított nagy sze­
lencze 2 frt.

Egyetemes tapasz, tsól3UdvLuant
szúrt sebek, mérges kelevén- ek, a lábak 
régi, időszakonkiut felnyíló kellései, ma­
kacs miiig) kelékek , fajó pokolvar. se­
bes és gyulladásos mell, megfagyott ta­
gok, köszvéuy és hasonló bajok ellen 
jónak bizonyult. Egy tégely 50 kr.

X

Egyetemes tiszíitó-só ^ioi. Ki­
tűnő báziszer megzavart emésztés mind a 
következményei, u. m fejfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugu­
lás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Fogtapasz, tLürc VWiiríh r%
lyukas fo­

gak önplombirozásáta legjobb szerül is­
merve, 1 etui 1 frt 20 kr.

Fogpor egy doboz 40 kr.
szerint,

Mindennemű fogporok, paszták 6« tinktarák.

Fnnnvrinpvnk Víl!ÓJi *n?oí- »gyermekek ruggyungyoK, fogzÄäanak megkönnyité-
sére. Egy csomag 2 frt.

Georgé Pate pekíorale-ja, 0st°ak *,!
nyálkásodás. köhögés, rekedtség, hurut, 
mell- és tüdőbajok, gégcbáatalmak ellen 
legjobb és legkellemesebb segéd-szernek 
általános elismerve. 1 doboz ára 5U kr.

X

A legtöbb elősorolt specialistás 
József gyógyszerész

kapható Budapesten Török
urnái, király-uteza 7. s::. i\

*

m
vm
Alapos gjőgyitás Jód #s higany szerek nélkül. "WB

Titkos betegségeket
bármily neműiket, különösen »

iehetetliaiégit
(elgyengftlt férfierőt),

tové’.obá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, hugycsőszflkflléeeket, friss 
idült nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bujakóros 

fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, ai 
önfertözés minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, 
sőt a Yégképi tehetetlenséget is, katonai és polgári lokórházban, 
mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buváílatok nyomán es 
évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kivá­
lóan tartós siker biztosítása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan 

I alaposan gyógyít (lyonnan keletkezetteket 48 óra alatt)

3\
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es. k. kato­
nai főkorházbsn volt osztályorvos, bel- és külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő intézet: Budapest, belváros, nrl-ateia 6. as. 

bemenet a lépesén.
Naponkint délelőtt 7—10-ig, d. n. 1—4-ig, 

este 7—8-ig.
í is)- Várószoba minden egyes beteg részire elUMnitve.

Bijjal ellátott levelekre azonnal vtiaszoltatik, 
detnek. Ugyanott kapható a hires mű: „Azelgyi 

nemű okai és alapos gyógyítása. Ara

ik, és a gyógyszerek 
/enrfDIt férfiért", ei 
ra 2 frt 50 kr.

megkül- 
ennek sok-
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Vidékre

Egy évre 
Fefévre . .
Negyedévre| 
Egy hóra

Egy
Hirdetési! 

seeri hiroele
B 4 1 V e( 

lön 90 kr.
Nytittér a

Ne oí
akarjul 
világ rendi 
feszítést ti 
és hóditál 
rülten és | 
nabbnak 
hősies léil 
a rettenet^ 
lálának ta 
got, — 
nek munk| 
vet szünet 
enyészetét! 
nines-e m| 
nyugvássá 
Szabad-e 
mi létünt 
nagy rés 
hatalmak 
mi is váld

Avagj 
császárszöl 
eretnek ta 
zonyitja 
tem fölötti 
kétségtelen 
dás szellet 
elenyészte! 
Abendposf 
ményt, me 
gr. Andrá 
közvetítő 
gaszkodikj 
hivatalos 
van oly 
szére, hód 
széde utál 
kétségtele) 
illetheti nf 
ben, „NorJ 
hangok, 
ságot.

igen,! 
hármas 
is az állal 
képviselői! 
még, hogj 
ért létezik 
ezt többsz 
észnek érj 
más szövj 
a tökélete 
Ságnak fő 
gróf, BisJ 
egy szőve 
ezt lehetői 
lónak bízd 
tel, mely| 
és Athana 
nagy háti 
polyi zsij 
is a hitte 
mást ki z 
kék, melj 
mégis égi 
lyet csa| 
többség, 
Őszintén 
san a szel

MASf

E pil 
az országul 

Utáni 
Heler 
— K
- U, 
Ivou

azonban, 
sejtette, ki 

— G 
Keres 

géuy breta 
A fia
- h 

térnek az 
télén lesz,

— A

veszélyen 
leszorított 
rajta, bog 
ben elvess 
dözték tol 
gyan kell 
egérutat i 
szemei eh 

— A 
mert a 1 
Helena.

A ki 
tálán fildő 
nekül tröl.

- 1
■zönni is


